
ORSZÁGOS HIRLAP
Elöfizetési Árak:

évre 14 frt., fél évre 7 frt, negyed évre 3 frt 60 kr.
Egy hónapra 1 frt 2O kr.

Egyes szám ara helyben 4 kr., vidéken 6 kr.

Föszerkesztö

MIKSZÁTH KÁLMÁN
Szerkesztöség és kiadóhivatal:

VIII. kerület, József-körút 65. szám

Megjelenik mindennap, hétfön és ünnepnap után is.

II. év. Budapest, 1898, péntek, junius 10-én. 159. szám.

Csörög a kard Ausztriában.
Müvészi kéz kellene annak a korhistóriai

anyagnak rendezéséhez, melyet az osztrák
parlamenti élet két hónap óta nyujt. Különö-
sen, kikutatni amaz utolsó, legutolsó és leges-
legutolsó kisérletek keltét és genezisét, melyek
az obstrukczió megtörésére és az ugynevezett
rendezett parlamenti viszonyok helyreállitására
irányultak, valóban emberfölötti feladat volna.
Ezek a kisérletek ugyanis rendes históriai
nyugvópontok helyett szakadatlan lánczot mu-
tatnak s mielött még a multban bevégzödött
volna az egyik, kezdödött a másik. Tegnap pél-
dául, hogy meghiusult a pártok elnökeinek
közös értekezlete, az esemény nem keltett ideát
semmiféle izgatottságot. Meghiusult egy érte-
kezlet ? Nem baj, hiszen már folyamatban van
egy másik bonyodalom, amelyet ma vagy hol-
nap intéznek majd el Prágában Baernreither
kereskedelmi miniszterre vonatkozólag. Meg
fog tán ez is hiusulni? Nem baj az sem.
Hiszen ha a német miniszter benn is marad
a kabinetben, majd mindjárt következik a sza-
kadás a lengyelek között, akik Budapeströl
minap azt a tanácsot kapták, hogy igyekez-
zenek semlegesek lenni. Hogy ütné hát
meg a fülünket az az egy csekély szen-
záczió, hogy a pártok elnökei nem tudtak
megegyezni ? Hiszen az semmi. Gróf Thun
folyton ilyen Charybdisek között vezérli az
állam hajóját és a szakadatlanul mennydörgö
hangok már megedzettek minket is, öt is. A
hajó megint beleütödött egy sziklába. Jól van,
hallottunk mi már ilyen koppanást, de azért
nem kell busulni Ausztriáért. Gróf Thun ügyes
hajós, azaz a zivatarban az elemekre biz
mindent. Csak nem ront a vakszerencsén
holmi kétes értékü intézkedésekkel ? !

De ez tudvalevöleg nem tart örökké. Igy
az egyik jelentéktelennek tartott koppanás, a
kereskedelmi miniszternek kritikussá vált hely-
zete, már ma azt jelenti, hogy kezdödik a vég.
Baernreither, ki a Thun-kabinetben ugyanazt
a szomoru szerepet játszsza, amit Kuenburg
gróf viselt a Taaffe-kabinetben, ma a krizisnek
ugynevezett góczpontjává lett. Belöle nö ki a
Thun-kabinet jövendö sorsa. E német miniszter
ugyanis pártfegyelmi tekintetekböl és német meg-
gyözödésböl is, ugylátszik, hajlani fog azoknak a
kivánságához, akik azt követelik, hogy lépjen ki
a kabinetböl, mert Thun nem vonja vissza a
nyelvrendeleteket, tehát nincs értelme a to-
vábbi szolidaritásnak a kormány és az alkot-
mányhoz hü nagybirtokosok közt. Már most ez
a személyi kérdés ma azért központja a kri-
zisnek, mert ha Thun megválik kereskedelmi
miniszterétöl, akkor kimondja a következöket:
"Nem vonom vissza a nyelvrendeleteket,
szláv miniszter vagyok." — Ezt a nyilat-
kozatot várja Ausztria oly izgatottan. Várja
azt a perczet, amidön gróf Thun végre szint
vall, midön az ügyes hajós végre egyszer in-
tézkedik is, hogy az elsö intézkedés után rög-
tön elsöpörje rozoga kormányrudját a vihar.
Mert hogy Badeni egy-félév alatt ismét Thun
alakjában kormányozzon, arra ez idö szerint
mégsem lehet gondolni Ausztriában. A "Neue
Freie Presse" tulozott ugyan, mikor a mult
héten azt hirdette, hogy Badeni bukása á feu-
dális eszmének kiheverhetetlen csapást jelen-
tett tavaly, de annyi áll, hogy ezzel a parla-
menttel és a nyelvkérdésnek ily merev elinté-
zésével nem lehet most egyszerre átevezni a
feudális Ausztriába. Thun tehát rögtön meg-
hal, amint énekelni kezd, ugy jár mint a
hattyu.

De mi lesz azután ? Ezt kérdezik most

ezeredszer. Magyarország politikai intelligen-
cziája, ugy látszik már tisztában van ugyan

azzal, hogy a szomszédnak törvényileg kategorice
megparancsolt alkotmányosságát hogy kell
értelmezni, de Ausztria még nincsen tisztában
a maga következményeivel. Ha ugyanis Thun
megbukik a szinvallásért, akkor az már csak
bizonyos, hogy az utóda, nem lehet — Chlu-
metzky, hogy megint a Gautsch-komédia ismétlöd-
jék. Mert amit a németek megtettek Tunnak, azt
a jobboldal visszaadná Ghlumeckynek. A
korona pedig bizonyosan megunta már,
hogy a parlamenti élet csak kormány-
buktatásokból álljon, Thun bukásával még job-
ban bebizonyosodnék, hogy az osztrák népek
egyelöre nem alkalmasak egyéb képviseleti
funkczióra. Következnék hát a tartalékos dra-
gonyos Örnagy után egy valóságos generális,
akár parlamenttel, akár anélkül, akár nyelv-
rendeletek visszavonásával, akár ugy, hogy
quieta non movere, de azután még moczczanni
se merjen senki. Bizonyos katonai személyi
változásokból már körülbelül elintézettnek
is tartják a dolgot Ausztriában. Csörög a
kard odaátul. Egy hadtest-parancsnoknak
kvalifikált kiváló tábornokot a napokban
váratlanul fölmentettek, a hadosztály-parancs-
nokságtól és a krakói hadtestparancsnok mellé
rendeltek adlátusnak. Ez rendes körülmények
közt annyit jelent, hogy az illetö beosztott
tábornok adlátus már most soha sem lesz
hadtestparancsnok, csakhogy annál, akiröl szó
van, lehetetlen ez a degradáczió. Pláne az
illetö a királynál is audienczián volt, holott az
ilyen áthelyezést nem szokás megköszönni. A
körülményekböl az illetö generálisnak katonai re-
putácziójából méltán következtethetni tehát,
hogy az illetö — mint rangsor szerint is leg-
idösebb hadtestparancsnok-jelölt — azért ren-

Az állatok lélektana.
A zoologosukat mostanában igen fontos, a psy-

chologiát uj világitásba helyezö kérdés foglalkoztatja:
az á l l a t i i n t e l l e c t u s . Világszerte mindenütt
kisérleteznek e téren. Egyszerre többen, egymástól
igen távol, egymás munkájáról nem tudva semmit:
fölvetették a kérdést, hogy tudnak-e az állatok szá-
molni? A franczia D e l i n e s igen érdekes ta-
pasztalatokat beszél el, amelyek többek merö kurió-
zumnál. Audubonról, a hires madárvizagálóról be-
széli a következö históriát: Vendégei voltak és azt
tapasztalta, hogy a papagálya, mihelyt idegen volt
a háznál, kalitkájába huzódott s addig nem jött
ki, amig az idegen el nem távozott. Ha négynél
nem voltak többen, számon tudta tartani, s nem
jött elö, amig az utolsó is el nem távozott. Tudo-
mánya azonban cserben hagyta, mihelyt négy ven-
dégnél több volt. mert a negyedik távozó után már
elöjött Ebböl valószinü, hogy a papagály csak
négyig tud számolni.

Egy orosz orvos, Timovieff, tovább folytatta
Áudubon vizsgálatait. Többféle madarat, kutyát és
macskát figyelt meg. Rájött, hogy a varju tizig
tud számlálni s igy mathematikai tudomány bö-
vebb, mint a Polynesiákon lakó ösnépek legtöbbjé-
nek. Igen fontosak és érdekesek megfigyelései a
kutyákról is. Volt egy kutyája; amelynek passziója

volt, ami különben nem ritka passzió a kutyáknál,
hogy a csontokat elássa. Minden csontot külön
gödörbe rejtett el. Egy napon a doktor kutyájának
huszonhat darab csontot adott és a kutya sebtében
ásta el zsákmányát huszonhat különbözö helyen.
A derék Cerberus másnap nem kapott enni,
a doktor pedig lesbe állott és várta a
történendöket. Nem kellett soká várnia. A kutya,
miután meggyözödött, hogy nincs ebéd, nekiesett
éléstárának. Elöször tiz csontot ásott föl, egy kis
gondolkozás után még kilenczet, majd ismét hat
darabot. Lakoma után nekidölt az alvásnak. Egy-
szerre csak aggodalmasan riadt föl, neki esett is-
mét a kutatásnak s végül diadalmasan hozta elö a
huszonhatodik csontot. Timovieff ebböl az esetböl
azt állapitotta meg, hogy a huszonhat szám meg-
haladja a kutya intelligencziáját. Hogy magán se-
gitsen a huszonhatot háromfelé osztotta, és még
igy is megtévedett számitásában, amire csak
hosszasabb gondolkozás után jött reá. A következ-
tetés talán egy kissé önkényes. Ez a megfigyelés
nem bizonyitja, hogy a kutya tudatosan osztotta a
huszonhatot háromfelé. Hogy háromizben kaparta
elö az elrejtett zsákmányt, az lehet merö véletlenség is.

A macska, ugyancsak Timovieff megfigyelése
szerint, kevésbbé jó mathematikus a kutyánál. Ugy
tapasztalta, hogy a számitásban a varjuval sem

vetélkedhetik, hogy a tizes szám kivül esik intelli-
gencziáján. Egy macskát ugy szoktatott, hogy a
kinált ételt csak akkor vegye el, ha már hat izben
érintette vele az orrát. A macska az elsö öt érin-
tésre nem reagált. Két héten át kisérletezett igy s
a macska soha sem vétette el a számitást, soha sem
kapott elöbb' az ételhez a hatodik érintésnél. Mi-
helyt azonban a hatodik érintésre sem kapta meg
az ételt, megzavarodott s most nem várt többé á
hetedik érintésre, de mindjárt az étel után kapott.
Hogy ez a tapasztalás nem igen lehet alap a kö-
vetkeztetésre, valamely törvény megállapitására, az
világos. A macska esetében nem mathematikáról,
egyszerüen megszokásról van szó. Természetes,
hogy dekoncentrálódott, mihelyt ebböl a megszokás-
ból kizavarták.

Timovieff lovakat is figyelt meg. Megfigyelte
egy paraszt lovát, amely szántás közben csak akkor
állott meg, ha már vont husz barázdát. Észrevette
azt is, hogy a ló hasztalanul fáradt el elöbb, azért
nem állott még elöbb, mig nem volt meg a husz ba-
rázdája s hogy a gazda a ló megállása nyomán szá-
mitotta össze, hogy hány fordulást tett egy nap
alatt. Más lovat is figyelt meg Timovieff, amely a
versteket a telegráf-oszlopok, az idöt pedig az óra-
ütés alapján számitotta. Egyszer Valdaiba utazott.
A huszonkettedik verst elhagyása után a trojka
elé fogott lovak közül az egyik hirtelen meg-
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deltetett Krakóba, hogy e fontos határszéli
állomáson elöre megismerje a viszonyokat —
ha legközelebb utóda lesz a krakói hadtest-
parancsnoknak. De hova megy az ? Csak
Bécsbe mehet miniszterelnöknek, mert ez az
indulóban levö hadtestparancsnok nem más,
mint báró Albori táborszernagy, a grata per-
sona, akit egy év alatt többször emlegettek
miniszterelnöknek Ausztriában.

Csörög a kard Ausztriában.

POLITIKAI HIREK.
A kvóta-tárgyalások. Báró B á n f f y

Dezsö miniszterelnök ma este Bécsbe utazott,
ahova holnap reggel dr. L u k á c s László
pénzügyminiszter is követi, hogy a kvótakül-
döttség tárgyalásai alatt Bécsben legyen.

A román miniszterelnök a királynál.
A király — mint Bécsböl táviratozzák — ma
Sturdza román miniszterelnököt magánkihall-
gatáson fogadta.

Rendezetlen országos határ. A történe-
lem, földrajz, számos okirat és békekötés bi-
zonyitják, hogy Magyarország és Alsó-Ausztria
között a határvonal jogilag a Lajta folyó régi
medre. A tizenhatodik századig ez volt a

"tényleges állapot is. Azóta azonban a határ-
széli birtok egy része és pedig a sárfenéki
uradalom, Mannersdorf, Au, Hof, Lajta, Sem-
merein községek Ausztriába olvadtak. Számos
törvény szorgalmazza a visszakebelezést, Mo-
son vármegye többször felszólalt a határ-
igazitás dolgában, de az országnak ez a te-
rülete még a mai napig is tényleg a másé.
Ebben. az ügyben legujabban dr. Sotér
Ágost ügyvéd, a mosonmegyei történelmi és
régészeti" egyesület elnöke, Moson vármegye
januári közgyülésén azt az inditványt tette,
hogy az ország területének visszakebelezését
Mosonmegye az országgyülésen s a kormány-
nál szorgalmazza és hasonló eljárásra a társ-
törvényhatóságokat is felkérje. A közgyülés
ezt az inditványt nagy lelkesedéssel elfogadta
és legközelebb küldöttségileg kérik fel a kor-
mányt, hogy ebben a fontos ügyben mielöbb
intézkedjék.

Ábrányi Kornél beszámolója. Abrányi Kornél
képviselö tegnap választókerületébe utazott, hogy
beszámoljon a parlament müködéséröl. Nagy-Bajom
községben nagy lelkesedéssel fogadták. A kaszi-
nóban tiszteletére banketet rendeztek, amelyen
az intelligenczia majdnem teljes számban meg-
jelent. A választók fáklyás-zenével is megtisz-
telték. Ma tartotta meg nagyszámu közönség
elött beszámolóját. Azokat az alkotmányos ne-

állott. A kocsis leszáll, ad neki egy marék zabot,
amire a ló magától megindul. A dolog nyitja az,
hogy ezt á lovat fiatal korában akkori gaz-
dája ahhoz szoktatta, hogy minden huszonöt
versztnyi ut után kapjon egy marék abrakot. Most
tévedett három verszttel, ami nem az ö hibája;
mert az ut mellett a versztet jelzö-oszlopokon kivül
állott még három határczölöp. Ha ez a megfigyelés
mindenben hiteles, ugy nyomhat valamit a latban
ama kérdés eldöntésénél, hogy tudnak-e számolni
az állatok.

A következö históriát ugyancsak arról a lóról
meséli Delines Timovieff nyomán. Ahhoz volt
szokva, hogy ebédjét akkor kapja, midön a szom-
széd órája tizenkettöt ütött. Ha az óra ütött, a ló
odafigyelt és igen szomoru volt, amikor kevesebbet
ütött tizenkettönél, ellenben igen jókedvü, amikor
tizenkettöt ütött.

Kérdés, hogy a felsorolt megfigyelések alkal-
masak-e bizonyitani azt, hogy a ló tud számolni.
Mert ha a ló valóban tud számolni, akkor nincs
reá ok, hogy más állatok is ne tudnának. Az vi-
tathatatlan, hogy az elöbocsátott megfigyelések
nem képesek jeloszlatni minden kételyt s kétségte-
len fényt hinteni az állati intelligenczia kérdésére.
Tudjuk, hogy vannak tudós kutyák, de tudjuk azt
is, hogy mekkora fáradsággal szokás a tudományt
beléjük verni.

kézségeket fejtegette, melyek az eddigi vámkö-
zösség fentartásának utjában állanak és azokat a
demokratikus reformokat, melyökre az orsiágnak
szüksége van, hogy a külön vámterülettel járó gaz-
dasagi és politikai nehézségeket minden válság és
rázkódás nélkül gyözhesse le. A beszédet nagy tet-
széssel fogadták és biztositották öt a polgárság sze-
retetéröl és ragaszkodásáról. Ábrányi innen Szoma-
jomba ment.

Uj titkos tanácsosok. Néhány nap elött emlitést
tettünk már gróf K u ú n Géza förendiházi tagnak
és gróf K a r á c s o n y i Jenö országgyülési kép-
viselönek titkos tanácsossá történendö kinevezésé-
röl. A hivatalos lap mai száma közli a kinevezé-
seket ö felségének junius 3-án kelt kézirata alapján.

KÜLFÖLD.
A bolgár fejedelom Romániában. S o f i á b ó l

táviratozzák: F e r d i n a n d fejedelem a jövö
hét közepén Bukarestbe utazik a román királyi pár
látogatására. A fejedelem három napig marad a
román fövárosban. Kiséretében lesz M a r k o v
hadügyminiszter is. A fejedelem tiszteletére a cot-
rocenni-i mezön nagy csapatszemle lesz.

A helyzet Ausztriában.
(Távirati tudósitás.)

Bécsi tudósitónk jelenti: A parlament
jövö müködéséröl a legkülönbözöbb hirek ke-
ringenek. Tegnap még azt hiresztelték, hogy
kedden minden bizonynyal ülése lesz a Reiehs-
rathnak. Ma már azt beszélik politikai körök-
ben, hogy a Házat elnapolják, a miniszterium
megmarad és megkisérli, hogy tud-e az öszig
boldogulni.

Az osztrák helyzet vigasztalanságát talán
leginkább jellemzi az a hir, amelyet a „Na-
rodni Listy" közöl egy bécsi távirat alapján
és amelynek legfontosabb része igy hangzik :

„A mi tudtunkkal bizonyos eshetöségekre
számitva, már elökészületek történnek az á l l a m -
s z e r v e z e t m e g v á l t o z t a t á s á r a .

Mérvadó körök már elérkezettnek látják
azt az idöt, amelyben ennek meg kell történnie,
kétségtelen, hogy a legmagasabb körökben már
majdnem teljesen kifogytak a béketürésböl. Álta-
lános már az a nézet, hogy a birodalmi tanács-
osai, a pártok jelenlegi elosztásával nem lehet
semmire sem menni. A fordulat teljes bizonyos-
sággal be fog következni, A kérdés csak az,
hogy vajjon a császári jubileumi ünnepek elött,
vagy pedig hogy több havi szünet után.

A mostam parlamentet eltörlik — ha a
pártok az eddigi eljárásukat követik. Hogy aztán
a jövö parlamentnek egészen más házszabályai
lesznek, mint a mostaninak, az csak természetes.
A csehek ügyét veszély nem fenyegeti. Minden
olyan momentum, amelyet józan politikusnak szá-
mitásba kell vennie, egy meghatározott irányt
szabnak ki neki, amely népünk boldogulásához
vezet."

Igy referáltak P a c a k é s K r a m a r z
arról a tanácskozásról, amelyet tegnap gróf
T h u n miniszterelnökkel tartottak.

• Amig az ifjucsehek ilyen módon rajzol-
ják ki a jövöt, a lengyelek klubja a következö
hivatalos kommunikével számol be az osztrák
belpolitikai helyzet sivárságáról:

"A lengyelek klubja a legnagyobb sajnálattal
vette tudomásul, hogy az a magatartás, amelyet
a német ellenzék M i l e s k i inditványa ellen tanu-
sitott, a fennálló házszabályok szerint lehetetlenné
teszi a ház hasznos munkáját az állam és nép
számára és a kormányt ujból arra kényszeriti,
hogy a l-l. szakasz alkalmazásával parlamenten
kivül gondoskodjék a legsürgösebb állami szük-
ségletekröl. Abban a szilárd meggyözödésben, hogy
az alkotmányos élet egészséges fejlödése az állam
tényleges szükségleteinek legjobban megfelel, a
lengyel klub azt a forró óhaját fejezi ki, vajha a
német-cseh nemzeti viszályt kölcsönös egyetértés-
sel meg lehetne szüntetni avégböl, hogy aztán
rendezett parlamenti viszonyok álljanak elö. A
lengyel klub továbbra is hajlandó gróf Thun
miniszterelnököt ez iránti törekvésében támogatni
és kijelenti, hogy a 97-iki felirat elveihez ragasz-
kodik."

Az amtrikai háboru.
(Távirati tudósitások.)

Spanyolország ügye meglehetösen rosz-
szul áll. A Filippini-szigeteken nagyon kedve-

zötlen a helyzete a spanyoloknak. D e w a y
amerikai admirális az ö erös hajóhadával a
tenger felöl tartja sakkban a spanyol helyör-
ség legnagyobb részét, a szárazföld felöl pe-
dig A g u i n a l d o felkelövezér szorongatja
öket, akinek sikerült jóformán az egész szige-
tet fellázitani a spanyolok ellen. Az anyaország
nem siethet a hadsereg segitségére, mert se
pénze, se hajóhada.

Ugyancsak rosszul állanak a spanyol
ügyek Kuba szigetén is. S a m p s o n hajó-
hada sokkal agilisabbnak és erösebbnek bizo-
nyult Cervera flottájánál, amely a „Merrimac"
hajónak a santiagoi kikötö bejáratánál való
elsülyesztése következtében tényleg akczió-
képtelenné van téve.

Az amerikai szárazföldi hadseregnek Kuba
partjaira való kiszállitása már csak rövid idö
kérdése.

A spanyol flotta tehetetlen, az amerikai
tüzérség sokkal jobban lö, mint a spanyol, az
Unio gyözi pénzzel és hadiszerekkel, Spanyol-
ország ki van merülve s keservesen nyögi
a multak visszaéléseit és hihetetlen mulasztásait.

Közben a spanyol kormány és a. spa-
nyol képviselöház csak beszél — beszél, de
cselekedni nem képes.

Ily körülmények között valószinü, hogy
az Unio nemsokára az egész vonalon
gyözni fog.

A mai nap érkezett táviratok a követke-
zöket jelentik;

Kuba okkupálása.
New-York, junius 9.

A „New-York Herald"-nak jelentik Jak-
sonvilböl: Shafter tábornok hadserege teg-
nap távozott el Tampából 29 szállitóhajón.
Négy hadihajó kisérte az expedicziót szállitó
hajóhadat, amely három rajba van osztva. A
hadsereg három hónapra, való élelmiszert visz
magával, A tüzérség 16 nagy ostromágyuból,
mintegy 80 gyorstüzelö és tábori ágyuból áll.

New-York, junius 9.
A "New-York-Herald" egy táviratot közöl

Washingtonból, amely szerint a kormány hala-
déktalanul gyalog- és tengerész-csapatokat küld
S a m p s o n hadseregének szaporitására. A
„Panther" szállitógözhajó parancsot kapott,
hogy 650 gyalogossal és tengerész katonával
haladéktalanul Santiago de Cubába induljon,
A hajó ezenkivül nagymennyiségü granátot és
egyéb löszert visz magával. A Porto-Ricoba
rendelt expedicziót C o p p i n g e r tábornok
fogja vezényelni, akit L e e tábornok fog he-
lyettesiteni., A Porto-Ricot megszálló hadsereg
körülbelül 20.000 emberböl fog állani.

New-York, junius 9.
Cap-Haitienböl érkezett távirat jelenti, hogy

ott az a hir kering, hogy kedden reggel fél 6 óra
körül Caimaneras mellett nagy ütközetet vivtak.
Öt amerikai hadihajó állitólag erösen bombázni
kezdte az eröditési müveket. Valóságos golyózápor
volt, amely az erödökön belül számos épüle-
tet lerombolt. A spanyol tüzérség élénken vissza-
tüzelt és egy darabig helyt állott. Az amerikaiak
tüzelése azonban nem gyengült és a legtöbb lövés
megtette hatáság ugy, hogy a spanyolok végül
kénytelenek voltak feladni a parton elfoglalt állá-
sukat és a városba visszavonulni. Késöbb a lako-
sokkal együtt onnan is visszavonulni kényszerültek.
A kerületi parancsnok elrendelte Caimaneras le
égetését.

Mao Kinley Kubában.
Bécs, junius 9.

M a d r i d b ó l jelentik a „N. W.
T."-nak:

Havannából érkezö táviratok szerint ott
elterjedt az a hir, hogy Mac Kin1ey , aki a
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scessionista háborut mint örnagy végigküz-
dötte, Kubába megy, hagy szemé-
lyesen küzdjön a s p a n y o l o k
ellen.

Hirek Manillából.
New-York, junius 9.

A "World" levelezöje Hongkong-
ból azt táviratozza, hogy ott az a hir van
elterjedve, hogy Manilla elesett s a fölkelök
A g u i n a l d o és F a n t t a vezérlete alatt
megszállották a várost. W i l d m a n n , á
hongkongi amerikai konzul korainak tartja ezt
a hirt, de azt hiszi, hogy Manilla eleste három
lapon belül várható.

A hangulat Spanyolországban.
Madrid, junius 9.

A lapok heves czikkeket közölnek, ame-
lyekben követelik, hogy azokat, akiknek hibája
okozta a jelenlegi helyzetet, felelösségre von-
ják. Politikai körökben azt hiszik, hogy a ha-
talmak nem engednék meg az Egyesült-Álla-

moknak, hogy a Filippini-szigeteket elfoglalják.

Madrid, junius 8.
A Filippini-szigeteken történt események alkal-

mából mindkét kamara kisebbségi csoportjainak
vezérei tanácskozást folytattak S a g a s t a mi-
niszterelnökkel.

S a g a s t a meggyözni igyekezett öket annak
szükségességéröl, hogy tekintettel az események
komoly voltára, a költségvetési tárgyalások haladék-

talanul befejezendök és ki kellene jelenteni, hogy
a kamara állandóan együtt marad.

Az egyes pártvezérek kijelentették, hogy a
kunara ülése folyamán nyilatkozatokat fognak tenni
a Filippini-szigeteken történteket illetöleg, mire az
értekezletet elnapolták.

Ezután a többi képviselök és szenátorok gyül-
tek össze a teremben.

S a g a s t a állott fel szólásra és ezeket
mondá: A spanyol népnek férfias komolysággal
kell a rossz hireket fogadnia. A Cavite elött várat-
lanul történt vereség óta a kormány csak három

táviratot kapott. Az elsö, közvetlenül a spanyol
hajóraj elpusztulása után érkezett távirat megerö-
siti, hogy elegendö eszköz áll rendelkezésre a vé-
delemre és hogy számitanak a benszülöttekre. A
második távirat azt jelentette, hogy A g u i n a l d o
felkelövezért egy amerikai hajón a Filippini-szige-
tekre szállitották és ö a lakosságot lázadásra birni
igyekszik, amit azonban nem fog elérni. A har-
madik távirat az, amelyet ma már közzétettek.

S i l v e l a , a konzervativak vezére erre fel-
ajánlotta támogatását a haza védelmére.

R o m e r o R o b l e d o (konzervativ dissi-
dens) szintén hajlandó támogatni a kormányt, de
csak abban az esetben, ha a kormány minden
erejét kizárólag a haza és érdekei megvédésére
forditja.

Szóló ezután tétlenséggel vádolja a kormányt
és azt mondja, hogy 39 nap telt el anélkül, hogy
a kormány valamiféle határozatot hozott volna:

A Filippini-szigeteknek a spanyolok részéröl
kifejtett védelmezési módja arra késztette az ame-
rikaiak könnyen aratott diadala által félrevezetett
benszülötteket, hogy a spanyolok felsöségét ne
sokra becsüljék.

Szóló végül azt mondja, hogy ha a kor-
mány most lealázó békét kötne, vagy idegen segit-
séghez folyamodnék, minden erejéböl tiltakozni fog
ellene.

B a r r i o (karlista) azt mondja, hogy a kor-
mány nem érdemel ugyan bizalmat, mégis számit-
hat a karlisták támogatására mindenben, ahol a
spanyol terület integritásának megvédéséröl van szó.

S a l m e r o n hasonló értelemben nyilat-
kozott.

M e l a (karlista) gáncsolta a titkolódzás
rendszerét és azt mondta, hogy oly nép, amely
Sedánt jegyezhet fel és hallgat, nem érdemli meg,
hogy a történelemben helyet foglaljon.

S a g a s t a miniszterelnök azt válaszolta,
hogy a Filippini-szigeteken történteknek sem nem
okozója, sem nem felelés azért, hogy mily utat .kö-
vetett C e r v e r a . A kormány nem tehet, leleple-
zéseket, mert az nem lenne hazafias.

Hir szerint Manilla helyörsége inkább az ame-
rikaiak fogságába kerül, mintsem lemészároltassa
magát a lázadókkal.

Spanyol politikusok a helyzetröl.
Madrid, junius 9.

A Fabra-ügynökség több elökelö állam-
férfi nyilatkozatát közli a Filippini-szigeteken
történtek által elöidézett helyzet ügyében.
C o r r e a hadügyminiszter kijelentette, hogy
a Füippini-szigetek fökormányzója a végsöig
fog védekezni. S i l v e l a , a konzervativok
vezére, azt hiszi, hogy nagy elhatározásokra
van szükség és olyan szabadelvü kormányt
kell alakitani, amely rátermett arra, hogy meg-
küzdjön a helyzettel. V e g a s A r m i j o el-
érkezettnek látja a pillanatot arra, hogy á ha-
talmak közbenjáró lépéseket tegyenek. L o p e z
D o m i n g u e z tábornagy azt hiszi, hogy
európai intervenczió várható, még ha Spanyol-
ország nem kéri is azt, mert a , Filippini-szi-
getek kérdése egész Európát érdekli.

TÁVIRATOK.
A franczia kamara elnök-választása.

Páris, junius 9. A kamara mai ülésén
megválasztották az elnököt. A radikálisok meg-
kisérlették a választás elhalasztását keresztül-
vinni. B r e t o n ugyanis a radikálisok nevé-
ben azt inditványozta, hogy a választást ha-
laszszák el addig, amig azok a képviselök,
akik a gyarmatokban vannak, Párisba ér-
keznek. Az inditványt azzal indokolta Bre-

ton, hogy azoknak a képviselöknek is
épugy joguk van az elnökválasztáson részt
venni, mint a többieknek. R i b o t az indit-
vány elvetése végett szólalt fel a baloldal nagy
lármája között. A ház ezután Breton inditvá-
nyát 314 szavazattal 220 ellenében elvetette.
Következett a választás, amely a legnagyobb
rendben ment végbe. Elnökké választották
D e s c h a n e l - t t i z szótöbb-

séggel. A többi szavazat Brissonra esett.
Összesen 567 szavazóczédulát adtak be, há-
rom szavazóczédula üres volt. Paul Deschanelre
szavaztak 287-en, Brissonra 277-en, 14 kép-
viselö nem szavazott. Ez utóbbiak közül heten
utban vannak a gyarmatokból Páris felé. A
mai választásnál a legérdekesebb jelenség az
volt, hogy több nemzeti párti a kormány je-
löltje mellett szavazott. Ezt már ma reggel
sejteni lehetett abból a czikkból, amelyet
Drumont irt lapjában M i l l i a r d igazság-
ügyminiszterröl. A czikkben a minisztert
nagyon megdicsérte. — Ennek a feltünö
dolognak az oka pedig az, hogy. nagyszámu
algiri antiszemitákból álló küldöttség járt a
miniszternél, amely majdnem valamennyi ma-
gasabb állásu algiri biró elmozditását kérte.
Milliard nagy figyelemmel hallgatta meg a kül-
döttséget, amely az elképzelhetö- legsulyosabb
vádakkal illette az algiri biróságokat; (N. Fr. Pr.)

Alelnökök lettek: Georges L e y g u e s
315, S a r r i e u 298 és K r a n t z 272 sza-
vazattal. A negyedik alelnöki szék betöltésére
pótválasztás szükséges.

Németország köszénállomása.

Berlin, junius 9. Jól értesült körökböl
származó hirek szerint a haditengerészet ve-
zetösége már régebben foglalkozik azzal a
gondolattal, hogy a Középtenger mellékén,
Marokkóban, Nyugat-Afrikában köszénállomáso-
kat rendezzen be. Ezeket a törekvéseket na-
gyon rövid idö alatt megvalósithatja a német
haditengerészet, ha igaz az, amit a „Daily News"
madridi levelezöje ir lapjának. E tudósitás sze-
rint Németország Spanyolországgal érintkezésbe
lépett egy középtengeri köszénállomás áten-
gedése végett. Azt hiszik, hogy Spanyolország
meg fogja engedni Németországnak, hogy a
Baleari-szigeteken köszénállomást • rendezzen
bel Németország ennek fejében felajánlja jó
szolgálatait Észak-Amerikával szemben. Ma-
rokkóban pedig bizonyára bérletképen fognak
köszénállomást átengedni a németeknek.

Daczára annak a bizonyosságnak,
amelylyel a "Daily News" tudósitója eze-
ket állitja, épen nem valószinü, hogy a
hir minden pontban megfelel a valóság-
nak. Ha Németország a Baleári sziget

tényleg befészkelné magát, igen feltünö közel-
ségbe jutna ez oldalról Francziaországhoz.
Ennek az esetlegességnek következményei ki-
számithatatlanok. Ezért nagyon valószinü, hogy
a „Daily News" hire legalább a fenti formá-
ban hamis és valószinüleg nyomon követi majd
a hivatalos czáfolat,

A prágai -Ünnep.
Lemberg, junius 9. A községtanács elhatá-

rozta, hogy a polgármester és az alpolgármester
vezetése alatt küldöttséget meneszt a prágai Pa-
lacky-ünnepre. (N. Fr. Pr.)

Anglia külpolitikája.
London, junius 9. M o r l e y Leedsben

beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy
minden párt egyetért abban, hogy a barátság
kötelékeit az Egyesült-Államok és Nagy-Bri-
tannia közt szorosabbra kell füzni, de föl kell
vetni azt a kérdést, vajjon ez a szövetség a
béke érdekeit szolgálja-e, vagy pedig háboru
veszedelmét rejtené magában. Arra a javas-
latra nézve, hogy Nagy-Britannia, Németország-
gal lépjen szövetségre, Morley kijelentette, hogy
Németország a „do ut des" politikáját követi és
kérdi: mit ajánlhat föl Nagy-Britannia, hogy
Németországot rábirja arra, hogy kevésbbé
veszedelmes versenyt fejtsen ki az angol ke-
reskedelemmel szemben, mert nem szabad
szem elöl téveszteni, hogy Németország keres-
kedelmi vetélytársa Angliának és hogy Német-
ország volt az, aki az üszköt beledobta
Kinába.

Idegenek vállalkozásai Oroszországban.
Pétervár, junius 9. A „Novosti" azt jelenti,

hogy a minisztertanács nem régen tartott ülésében
azzal a kérdéssel foglalkozott, vásárolhassanak-e
külföldiek a Kaukazusban naftaforrásokat. Azt ha-
tározták : Felhatalmazzák a pénzügyminisztert arra,
hogy Kaukazus fökormányzójával egyetértve meg-
engedje a külföldieknek, hogy tökéket fektessenek
orosz vállalatokba és ingatlanokat szerezhessenek
Oroszországban.

Zendülés Kinában.

Hong-Kong, junius 9. Csau-Csauban
(Kvantung tartományban) zendülés ütött ki. A
zendülök hatalmukba ejtették a várost, meg-
ölték a város élén álló tisztviselöt és a fele-
ségét s felgyujtották a városi hivatalt. A kan-
toni alkirály ezer fönyi katonaságot küldött a
helyszinére.

Sanghai, junius 9. Az „Echo de Chine"
jelentése szerint Ningpo kapuit (Cse-Kiang tar-
tományban) tegnap bezárták. Ning-Poban zen-
dülés ütött ki a füszerre kivetett uj adó
miatt. A zendülés igazi oka azonban a rizs-
hiány következtében beállott drágaságban ke-
resendö.

HIREK.
Lapunk mai száma 8 oldal.

— A püspök keze. Megirtuk keddi szá-
munkban, hogy gróf M a j l á t h Gusztáv
erdélyi püspök kicsapatott a szemináriumból
három, félig már pályavégzett papnövendéket
azért, mert egy ünnepnap délelöttjén bemen-
tek sört inni egy tisztességes vendéglöbe.
G y u l a f e h é r v á r i levelezönk most azt
táviratozza, hogy az egyik ifju ma kétségbe-
esésében f ö b e l ö t t e m a g á t . A püspök
erre aztán meglágyult és a másik kettö kö-
zül az egyiket hosszu könyörgésre visszavette a
szemináriumba. Ugy áll tehát a dolog, hogy
egy öngyilkosság szükséges ahhoz, hogy az
erdélyi püspök meglágyuljon I Nem is mon-
dunk egyebet az ügyröl, az eset ugyis eleget
beszél. S,a nagy néppárti apostol, aki a maga
sajtójában folyton „angyali szelidségü"-nek és
"fenkölt lelkületü"-nek neveztetik, — ugyis
eleget hall majd erröl az öngyilkosságról, ha
egyszer majd szemtöl-szemben fog állani az-
zal, aki a püspökök cselekedeteit is számon
kéri



4. oldal — Budapest, 1898. ORSZÁGOS HIRLAP Péntek, Junius 10.

— Margitay Dezsö meghalt A régi irói gár-
dának egyik érdemes és hivatott tagja, M a r g i t a y
Dezsö, tegnap meghalt. Nem a nekrolog kegyeletes
hangja indit arra, hogy az elköltözött irói képessé-
geinek meleg elismeréssel adózzunk : Margitayt elö-
kelö qualitásai fölébe emelték sok, vele egykoru
irónak, akiket jóval többször emlegettek, mint öt
Már elsö müveiben is leleményes meseszövönek,
kellemes és fordulatos stilisztának bizonyult, amint
hogy izlése is sokkal fejlettebb és tisztább volt,
mint a régi gardabeli novellisták tulnyomó ré-
szének. A hetvenes évek elejéröl való literaturában
sok volt a naivság és avultas iz: Margitayt azon-
ban ez a szemrehányás soha sem érhette.
A szabolcsmegyei Ujfehértón született 1838-ban.
Atyja földbirtokos, ügyvéd és több vármegye
táblabirája volt, és Kossuth Lajos, Kazinczy Gá-
bor és más nagynevü jelesek barátságával dicse-
kedhetett. Margitay Dezsö gondolkozására és kedé-
lyére azonban elsö sorban édesanyja, illésházi Il-
lési Mária, egy fenkölt lelkü honleány volt
befolyással. Miután letette az ügyvédi vizsgát,
Sáros- és Hajdu vármegyékben, késöbb pedig
a fövárosban ügyvédeskedett. Közben irogatott
is ; elsö dolgozatait a „Divatlapok" és a „Hölgy-
futár" közölte a hatvanas évek elején. De tolla
alól kikerültek jogi dolgozatok is, valamint egy
politikai röpirat: „Nehány szö helyzetünkröl"
czimen. Egyébként majd minden szépirodalmi mü-
fajban dolgozott, irván regényeket, novellákat, nép-
szinmüveket. Regényei közül az „Öszi verö-
fény" emelkedik a legmagasabb szinvonalra érde-
kes meséjével, eleven hangjával és kerek formájá-
val. Önállóan megjelentek továbbá: a „Kalandor",
„Föltámadás után", „Megölt lelkek", „Végzet-,
„Róka koma" és „A hivatal" czimü regényei, ille-
töleg nagyobb elbeszélései és rajzai. Népszinmüvei
közül a „Czine mintye"-nek osztjuk az elsöséget.
Nem a cselekmény ragad meg benne, hanem drá-
mai és szines nyelvezete, és az az egészséges, friss
vér, amely egyes jeleneteiben lüktet. Többi nép-
szinmüvei; a „Cserebogár, „A jó Isten", „Asszony
nem számit" és „Ezres bankó"'. Ez utóbbi is figye-
lemre méltó és ép ugy, mint a „Czine mintye"
pályadijat nyert. A Petöfi-társaság a tagjai közé
választotta. Margitay utóbb felhagyott az ügyvédi
gyakorlattal, de csak nemrégiben ujra bejegyez-
tette magát a kamarába. Tegnap hosszas szenvedés
után befejezte földi pályáját. Rákoskereszturi nya-
ralójából behozták a kerepesi-uti temetö halottas-
házába, ahonnan holnap délután öt órakor temetik.
A gyászszertartást S z á s z Károly református püs-
pök végzi, a Petöfi-társaság nevében pedig B a r -
t ó k Lajos beszél. Az elhunytat özvegye, két gyer-
meke, több testvére — köztük Margitay Tihamér,
az ismert festömüvész — és nagyszámu rokonság
gyászolja.

— Urnapja. Az Oltári Szentség ünnepét a
megszokott pompával ünnepelték meg a föváros
valamennyi katholikus templomában. A legfénye-
sebb volt az istentisztelet a budavári Mátyás-tem-
plomban, ahol a helyörség tisztikara, P e r c z e l
Dezsö belügyminiszter, W l a s s i c s Gyula val-
lás- és közoktatásügyi miniszter, M á r k u s József
föpolgármester, H a l m o s János polgármester is
jelen volt. A misét B o g i s i c h Mihály czimze-
tes püspök mondotta. A körmenetre a koronaörség
és a Ferencz József-nevelö-intézet egyenruhás
növendékei is kivonultak. A belvárosi plébánia-
templomban K i r n e r Károly apátplébános mon-
dotta az ünnepi nagymisét. — B é c s b ö l jelen-
tik : Ma ment végbe a szokásos szertartások mel-
lett az urnapi körmenet ö felsége, a föherczegek,
az udvari és állami föméltóságok, a lovagrend és
birodalmi képviselet részvételével. Ezután a kivo-
nult csapatok elvonultak ö felsége elött. Gru-
scha bibornok czelebrálta az istenitiszteletet.

— Elpusztult községek. M i s k o l c z i
tudósitónk táviratozza: S z e p s i és Mak-
r a n c z községeket nagy csapás érte. Elöször
a jég verte el a két falu határait, majd a nagy
zivatartól megdagadt patakok áradtak ki és
okoztak megbecsülhetetlen károkat. A lakosság
nagyrésze fedél nélkül maradt és nagy nyo-

morban van.

— Munkácsy gondnokság alatt. P á r i s -
b ó l táviratozzák lapunknak a „N. Fr. Pr."
utján: Az itteni polgári biróság — gyógyitha-
tatlan örültség miatt — elrendelte a gondnok-
ságot M u n k á c s y Mihály felett. Mun-
k á c s y neje, aki az erre vonatkozó kérvényt
a birósághoz beadta, bebizonyitotta, hogy férje
nincs abban a helyzetben, hogy ügyeit önmaga
rendezze. Nem tud maga felöltözködni, söt mi
több, már táplálékot sem tud idegen segitség
nélkül magához venni. Gyakran esik vad örjön-
gésbe. Az okirat a világhirü müvészi igy ne-
vezi: L i e b Mihály Leó, más néven M u n -
k á c s y . Gondnokká valószinüleg Jaros-

lavski párisi bankárt fogjak kinevezni.
— A verseczi püspök merénylöje. T e m e s -

v á r i levelezönk irja: P o p e s z k u (Popovics)
Demeter, aki az ünnepi körmenettel haladó püs-
pökre a minap doronggal támadt, régebben
mint zugprokátor élt Verseczen s többnyire az
elöbbi püspök, Nektárius kegyelemkenyerét ette.
Késöbb egy ideig szerzetes volt a vajloveczi kolos-
torban és mindenáron azon volt, hogy egy plébánosi
állásra tegyen szert. £ tárgyban két izben még a
királyhoz is folyamodott, de végre türelmét vesztve,
otthagyta a kolostort és elkeseredésében boszut
esküdött Zmejánovics püspök ellen, akiröl azt hitte,
hogy ö akadályozta meg tervének megvalósitását.
Ekkor követte el merényletét, melyet most már a
szerb tulzók is elitélnek, mert érzik, hogy az
ilyen eljárásnak a gyalázata csak reájuk esik
vissza.

— Munkaképes-e Kuscher Nándor ? F i u m e i
tudósitónk táviratozza : Dr. G h i r a kórházi orvos
az igazságügyminiszter utasitására megvizsgálta dr.
K u s c h e r Nándor nyugalmazott királyi ügyészt,
az autonomista agitátort, hogy valóban munkakép-
telen-e, illetve valóban alkalmatlan-e a szolgálatra.
A vizsgálat eredményéröl ma ad hirt a „Gazetta
del Popolo." Azt irja, hogy dr. Ghira t e l j e s e n
m u n k a k é p e s n e k nyilvánitotta Kuschert. En-
nek pedig az lesz a következménye, hogy az igazság-
ügyminiszter Kuschert rövidesen ujból szolgálatba
helyezi, természetesen — nem Fiuméban.

— A szerb dalosok Debreczenben. A szerb
dalosok — mint d e b r e c z e n i tudósitónk táv-
iratozza — ma délelött a kollégiumba mentek, ahol
S a s Béla igazgató üdvözölte öket. Megtekintették
a könyvtárt és gyüjteményeket, majd Petöfi és
Csokonai szobrára szerb és magyar szalagu
koszorukat helyeztek el. Mindkét helyen Kölcsey
Himnuszát énekekelték és S z i m i c s , a dalkör
elnöke mondott alkalmi beszédet. Csokonai szob-
ránál B e n e d e k János mondott a szerbeknek
köszönetet. Ezután meghallgatták a zenede rögtön-
zött hangversenyét, délben pedig banketre gyültek
össze, amely után a városban és a nagyerdön
körülkocsikáztak. Este a zsufolt szinházban elsö
hangversenyüket rendezték, ahol ismét Kölcsey
Hymnuszát, a debreczeni dalosok pedig a
szerb himnuszt énekelték el. A közönség e nem-
zeti dalokat állva hallgatta végig. Ezek után meg-
kezdödött a tulajdonképeni hangverseny, amelynél
a debreczeni közönség meggyözödhetett a szerb
énekesek kiválóságáról. A konczert után tisztele-
tükre társas vacsorát rendeztek, ezután pedig
tánczvigalom volt, amelyen a szerbek nemzeti ruhá-
jukban jelentek meg.

— Lövöldözö zeneszerzö. P r á g á b ó l
táviratozzák, hogy W e i s s zeneszerzö, akinek
"Viola" czimü darabját a cseh nemzeti szin-
házban nagy sikerrel adták, tegnap éjjel, ami-
kor lakására igyekezett, azt hitte, hogy Dvor-
zsák diszitö meg akarja támadni. Emiatt elkez-
dett vele veszekedni. Dvorzsák egy közeli
vendéglöbe szaladt és annak vendégeivel a
zeneszerzö felé közeledett. Erre Weiss revol-
vert rántott elö és négyszer lött. Az egyik
golyó Dvorzsákot találta el az altestén, a má-
sik egy W o l a f k a nevü gyárost a balkarján
és a csipöjén. A lövöldözö zeneszerzöt a rend-
örség bekisérte.

— A kedélyes Bakonyból. A Bakonynak
egyik monografusa jegyezte meg valamelyik müvé-
ben, hogy e vidék lakossága hijával van ama ke-
délyességnek, amely a B á c s k á t oly népszerüvé
és kedveltté tette. Pedig hát ez a monografus
ez állitásával alaposan elvetette a sulykot, amit az
alábbi történet bizonyit. Egy kies fekvésü község
„Becsali"-jában vigan mulat egy szál czigány két-

huros hegedüje mellett K i s s Ferencz, a falu
egyik módos gazdája. Épen a negyedik literes üv-
get csapta a földhöz, világos jelét adván ama,
hogy az elfogyasztott bor mennyiségéhez kép6t
hatványozott arányban fogy a józansága, amikor
hirtelen kocsizörgés hallatszik a „Becsali" ajtaja
elött és megáll gebéjével B a t o s János, a falu
kutyahóhéra, a peczér. A tüzes paripa kóczgyeplö-
jét odaköti a kétkerekü talyiga löcséhez, nehogy
ez az alkalmatosság véletlenül a ló elöl elfuthas-
son. És azzal bemegy Jakabhoz egy féldeci
„snapsz"-ra.

— Hát sógorom égetett nyavalyát iszik ? –
kérdezé Kiss Ferencz a község érdemes peczérétöl

— Jah, a kutyák böréböl még nem telik
borra! — mondja szomoruan a megszólitott.

Rendkivül bánthatta Kiss uram szemét az a;
égetett nyavalya, addig biztatta szóval, kézzel
lábbal Batos uramat, mig ez is megreszkirozott
egy félliter borocskát. Egyik félliter a másikat
majd meg a literek követték, mig végre mind a
kettö a legbarátságosabb ömlengések között fejezte
ki az egymás iránt érzett nagyrabecsülésüket
Nemsokára az alkudozások terére léptek. A löcs-
höz kötött telivér gebe volt az alku tárgya. Rövid
ideig tartó szó- és jegyzékváltás után meg is egyez-
tek 3 osztrák értékü forintban. No, hogy most már uj
pénz volt, ujabb áldomás, ujabb liter borok kerül-
tek az asztalra, ugy, hogy egy rövid óra lefolyása
alatt megitták a lovat. Ámde a bor eltünésévá
maga a pénz is eltünt, annyira, hogy Kiss Ferencz
is, meg Botos János is a legnagyobb bátorsággal
kifordithatták összes zsebeiket, anélkül, hogy abból
akárcsak egy fia krajczár kibugygyant volna.
Már most mitévök legyenek ? Botos jobb ke-
zét magasan az égnek tartotta, ami nála azt
jelentette, hogy gondolkozik. Kisvártatra azután
ki is sütött egy okos eszmét. Maga mellé
huzta sógorát, Kiss Ferenczet és ujból megindultak
a diplomácziai tárgyalások. Az egyetértés hamar
megvan; bevezetik Botos uram eladott lovát a
„Becsaliba" és torkába öntenek egy jó pohár bort,
mert hiszen az elitélt gonosztevöt is szokás kivég-
zése elött jól megtraktálni, — azután kivezetik az
udvarra és ott ketten egyesült erövel — lebunkóz-
zák. A bört iziben lenyuzzák és frissiben eladják
Jakabnak 1 forint 60 krajczárért. Már most ismét
elölröl kezdik a mulatást; folyik a bor, szaporáz-
zák a szót, az éneket mindaddig, mig torkuk,
nyelvük fel nem mondja a szolgálatot. Ekkor az-
után átölelkeznek, csókolóznak, Kiss Ferencz jobbra,
Botos János balra döl és boldogan aluszszák az.
igazak álmát.

— Nadragulya-mérgezés. A napokban meg-
irtuk, hogy az ó-budai téglagyárban T a t a r a
József napszámos negyedfél éves Ferencz nevü fia
és V o j c s i k József napszámos 4 éves Vladisz-
lova nevü leánykája hirtelen rosszul lett és mielött
orvosi segitség érkezett volna, mind a kettö bor-
zasztó kinok között meghalt. A két gyermek holt-
testét bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe,
ahol a törvényszék orvosai felbonczolták a halotta-
kat. A két gyermek gyomrában mérges növények
bogyóira, nevezetesen nadragulya gyümölcseire akad-
tak és ennek következtében megállapitották, hogy
a szerencsétleneket a növényi méreg ölte meg.
Valószinü, hogy a gyár közelében elterülö bozótban
játszadoztak és eközben ették a halálthozó bogyó-
kat. A kis holttesteket különben kivitték az uj-
temetö halottasházába s onnan temetik el.

— Köd juniusban. Mohácsi tudósitónk távira-
tozza, hogy Dunaföldvárnál tegnap éjjel oly sürü
köd volt, hogy a „Tegethoff" nevü személyszállitó
gözös csak öt órai veszteglés után folytathatta
utját.

— Halálozás, Özv. S c h m i d t h a u e r
Antalné született K r a k o v i t z e r Anna e hónap
7-ikén délután 1 órakor, életének 78-ik évében,
meghalt Komáromban.

— Felborult csónak. M o h á c s i tudósitónk
táviratozza : Bezdán fölött egy csónak, amelyben
három ember ült, tegnap a Dunán felborult. A
bennülök a viz alá kerültek, de segélykiáltásaikat
a parton állók meghallották és hosszas fáradság
után sikerült is mind a három embert megmenteni.
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— Vége a szerelemnek. Nem volt szebb leány
a tavalyi stockholmi kiállitáson, mint D . . . kis-
asszony, egy, a bibliai képtárban alkalmazott kopen-
hágai leány. A látogatók, urak es hölgyek is, mind
megcsodálták a szépséges kisasszonyt és egy orosz
tiszt belé is szeretett. A leánynak is nagyon meg-
tetszett a szép, derék termetü, gazdag tiszt és a
boldog szerelmes pár sok édes órát töltött együtt a
svéd fövárosban. Egyszer aztán levelet kapott ha-
zulról a tiszt.

— Haza kell utaznom, szólt a leánynak, de
nemsokára visszajövök és akkor mint menyasszo-
nyomat viszlek haza.

Telt, mult az idö, de a tiszt csak nem jött.
A leány már-már busulásnak adta a fejét. Egyszer
aztán mégis megjelent a várva-várt szerelmes. A
leány nagy örömmel fogadta:

— Azt hittem, szólt gyöngéd szemrehányás-
sal, hogy vissza sem jösz többé (

A tiszt megmagyarázta a leánynak, hogy nem
jöhetett elöbb és most is csak azért jött, hogy
megnyugtassa. Vissza kell utaznia három nap
mulva és csak egy hónap mulva jöhet ujból Stock-
holmba, hogy hazavigye menyasszonyát El is uta-
zott harmadnap. Egy ideig gyakran küldött levele-
ket, de aztán ritkábbak és hidegebbek lettek a
levelei, végre egészen kimaradtak. A nyugtalan
leány Pétervárra utazott és a tiszt lakásán meg-
döbbenve értesült arról, hogy szerelmese meg-
nösült. Az egykori völegény nagyon hidegen
fogadta és ráparancsolt, hogy rögtön hagyja
el Oroszországot. A szerencsétlen leány a
tiszt egy társától kisérve hagyta el az orosz
határt. Utközben kiszálltak egy kisebb állomáson
reggelizni. A leány maga mellé tette egy székre
kézitáskáját, melyben minden pénze, ékszerei, söt
a vasuti jegye is benn volt. Mikor be kellett volna
szállni, rémülten vette észre, hogy a táskája eltünt
és kiséröje sincs sehol. A mindenéböl kifosztott
teremtés kétségbeesve futott az állomásfönökhöz
panaszával; az állomásfönök azonban a rendör-
séghez utasitotta. Mig a rendörök föl-alá futkostak
a táska tolvaja után, a különben is elkeseredett
leány revolverével fejbe lötte magát és szörnyet
halt. Igy végzödött a csudaszép kopenhágai leány
élete, idegenben, szomoruan . . .

— Elite-estély Ös-Budavárában. Az elite-
estély alkalmával — hogy a tombola huzását ko-
rábban lehessen megkezdeni — a varieté két mü-
sorát folytatólagosan egy elöadásban tartják meg
és pedig egyszeri belépödij mellett. Az elöadás
kezdödik fél 9 órakor. A páholyokban városi árak
mellett lehet étkezni.

— Holttest a fán. Ma reggel a rendöri ör-
járat a Kutvölgyben egy 30—35 évesnek látszó
férfi holttestét találta egy fára felakasztva. Az
illetönek személyazonosságát eddig nem lehetett
megállapitani. A helyszini szemle alkalmával meg-
állapitották, hogy az ismeretlen öngyilkos lett.
Beszállitották a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Linhart Vilmos festö müintézetét ajánljuk
szinházi diszletek, czimerek, kávéházi és egyeli festések
elkészitésére. Budapest, V1II., Hunyady-utcza 27. Telefon.

Napirend.
Naptár. Péntek, junius 10. —Római katholikus:

Margit kir. — Protestáns: Margit. — Görög-orosz
(május 29.) Theodozia. — Zsidó: Sivan 20. — Nap
kél: 3 óra 48 perczkor. — Nyugszik: 7 óra 39 pkor.
Hold kél este 11 óra 36 perczkor. — Nyugszik 10 óra
44 perczkor délelött.

A miniszterelnök fogad délután 4—5-ig.
A belügyminiszter fogad délután fél 4—5-ig.
A horvát miniszter fogad délelött 8—10 óráig.
Nemzeti muzeum régiségtára nyitva d. e. 9—1

óráig. Többi tárai 50 krajczár belépödij mellett tekint-
hetök meg.

Technologiai iparmuzeum nyitva 9—l-ig és
3—5 óráig.

Tavasz i nemzetközi tártat az uj mücsarnok-
ban, nyitva 9-töl esti 7-ig egyhuzamban. Belépö dij
50 kr.

Az iparmüvészeti muzeum zárva,
Rovargyüjtemény a nemzeti muzeumban

nyitva 9—1-ig.
Muzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyviéi nyitva 3—8 óráig.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetöben

nyitva este 5 óráig.
Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 órától

délután 1 óráig.
Az uj országház kupolacsarnoka megtekint-

hetö 10—1-ig 50 krajczár belépödij mellett.

SZINHÁZ es MÜVÉSZET.
* Szent vandalizmus. Omaha-ban (Nebraska,

északamerikai államban) példátlan eset történt. Az
ottani mütárlatban egy csomó szobor látható,
amely — a szobroksál már nem szokatlan módon
— teljesen decolletált. Phidias és Appeles óta igy
van ez mindenütt a világon és ezen még senki sem üt-
között meg. Az omahai kiállitásban azonban másként
történt. Egy fiatal hölgy, aki az „üdv hadseregének"
(ennek az amerikai felekezetnek) a hadnagya, meg-
botránkozással szemlélte ezeket a pikáns szobor-
müveket és egy nagy tettre határozta el magát.
Elrejtözött a Kiállitási épületnek egy félreesö zugá-
ban és megvárta, amig a tárlatot becsukják. Éjfél-
tájt azután elöbujt rejtekhelyéböl és hozzáfogott
nagy munkájához. Kalapácscsal összezuzta az
Ámorokat, Aphroditékat és a többi sikamlósabb jel-
legü szobrot mind, ugy, hogy a legkiválóbb mesterek
alkotásai néhány percz alatt ezer meg ezer darabra
törve hevertek a földön. Hogy romboló mun-
káját elvégezze, néha zsámolyokon és falétrákon
kellett mászkálnia, igy aztán a magasabban elhe-
lyezett szobrok sem kaptak kegyelmet. A kalapács-
ütések es a széthulló szobordarabok zajára elö-
sietett egy éjjeli ör és megakasztotta az exotikus
hölgy pusztitó munkáját. Mikor kérdöre vonták,
azt mondta, hogy még több szobrot akart ron-
csokká zuzni, de karja kifáradt és nem birta to-
vább. A müvészek kára óriási.

* Solymosi szinésziskolája. Ez az iskola va-
sárnap délután 1/2 3 órakor tartja évzáró vizsgá-
latát a Népszinházban. Ez alkalommal szinre kerül
„Egy kis vihar", vigjáték egy felvonásban, „A bu-
bos pacsirta" negyedik felvonása, „A czigány" má-
sodik felvonása és „A varázsgyürü" negyedik és
ötödik felvonása. A próbák már javában folynak a
Népszinház szinpadán és a jelmezes föpróba szom-
baton délelött 10 órakor lesz.

* A zeneakadémiából. Az országos zeneaka-
démia vasárnap délelött fél 11 órakor tartja har-
madik vizsgálati hangversenyét.

* Szibéria képekben. P j a s z e z k i tanár,
a hirneves orosz festö, az 1900. évi párisi világ-
kiállitás számára nagyszerü müvet készit. Megfesti
a szibériai vasut panorámáját, olyképen, hogy a
vasut staffageul fog szolgálni egyes szibériai lát-
képekhez. Az óriási vászon az orosz csoportnak
egy külön pavillonjában lesz látható.

TÖRVÉNYKEZÉS.
— Majovszky Vilmos nyugdijazása. A pest-

vidéki királyi törvényszék elnökének, M a j o v s z k y
Vilmosnak a saját kérelmére történt nyugdijazta-
tása a minap érkezett le a törvényszékhez. Ma-
jovszky negyven évnél hosszabb ideig müködött a
közügyek terén; kezdetben alispán, majd beszter-
czebányai törvényszéki elnök, táblai biró, kuriai biró
volt s végül a pestvidéki törvényszék elnöke lett s
e minöségben nemcsak kiváló jogásznak bizonyult,
de igazságszeretetével, tárgyilagosságával s oda-
adó munkásságával kivivta mindenki szeretetét és
tiszteletét. Majovszky Vilmos tegnapelött bucsu-
zott el a pestvidéki királyi törvényszék birói
karától, amelyet arra kért, hogy amikor megrongált
egészsége folytán kénytelen visszavonulni, részesit-
sék öt továbbra is barátságukban és szeretetükben.
Egyuttal hálás köszönetet mondott nekik buzgósá-
gukért és szakavatott támogatásukért. Ezután Rónay
Kamill királyi táblai biró, a pestvidéki törvényszék
jelenlegi vezetöje tolmácsolta Majovszky érdemeit,
aki lelkes éljenzés közben hagyta el a termet és a
törvényszéket, melynek 31 éven át volt elnöke.

= A miskolczi ügyvédi kamara és az igaz-
ságügyminiszter. A miskolczi ügyvédi kamara e
hónap 5-én tartotta évi rendes közgyülését. E gyü-
lés legfontosabb tárgya ama jelentés szövegének
végleges megállapitása volt, melyet az ügyvédi
kamara az 1897. év folyamán az ügyvédség a jog-
szolgáltatás terén szerzett tapasztalatairól az igazság-
ügyminiszterhez küldeni tartozik. A jelentést a kamara
titkára, L e n g y e l Lajos ügyvéd, Borsodmegye fö-
ügyésze a kamara választmányának approbácziójával
ellátva mutatta be a közgyülésnek. Érdekes, hogy a
közgyülés a jelentésnek ama részét, mely a z igazság-
ügyminiszternek az ügyvédi kart ócsárló kijelenté-
sével foglalkozik, jelentékenyen megélesitette. A

közgyülés által elfogadott szöveg szerint a jelentés
eme része a következöleg hangzik:

Megbotránkozást és sajnálkozást fejez
ki a miniszter könnyelmü és alaptalan nyi-
latkozata fölött s konstatálja, hogy a minisz-
teri állás fontosságánál fogva ez a nyilatko-
zat alkalmas arra, hogy az ügyvédi kar
ellen eddig is indokolatlanul bár, de tagad-
hatatlanul meglevö ellenszenvet nagy mér-
tékben fokozza s hogy az ügyvédi karban
azt a meggyözödést keltse fel, hogy a minisz-
ter, törvényes kötelességével; ellentétben, nem
támogatója, de ellensége az ügyvédség jogos
érdekeinek.

= Brunkaláné ügye. A királyi ügyészség teg-
nap fölebbezést nyujtott be a törvényszékhez a Brun-
kalánénak és társainak szabadlábon való hagyását
elrendelö végzés ellen. Arra kéri a királyi táblát,
hogy különösen Brunkaláné ellen rendelje el a vizs-
gálati fogságot, mert minden jel arra mutat, hogy
Brunkaláné s z ö k n i a k a r .

SPORT.
+ Uszók és kerékpározók mérközése. A

„Magyar Uszó-Egyesület" athletikai osztálya ez évi
junius 25-én, délután, a csömöri-uton levö verseny-
pályán athletikai és kerékpár házimérközést ren-
dez ; a nemzetközi uszóversenyt pedig a Szt.-
Lukácsfürdö férfi-uszodájában ez évi junius 29-en
este 8 órakor tartják meg. Mindkét mérközés rend-
kivül érdekes lesz és nagy az érdeklödés.

+ Magyar versenyló kudarcza. Ma futották le
Berlinben a 20 ezer márkás Union-t, mely ben-
nünket annyiból érdekelt közelebbröl, mert az ér-
tékes futamban egy magyar versenyló, báró Sprin-
ger P a v o 1 i n - j e is indult. A versenyben, amint
az elörelátható volt, a magyar ló csufos vereséget
szenvedett, ami azonban tenyésztésünknek nem vá-
lik szégyenére, mert hiszen Pavolinnál sokkal jobb
klasszisu hároméveseink is vannak. A verseny rész-
letes eredménye a következö volt:

Graditzi ménes 3 éves p. m. V o11mond
(Ballantine) 2 és fél hoszszal elsö, A l t g o 1 d második,
R i f f - R a f f harmadik nem helyezve Johannisburg
és báró Springer P a v o l i n - j a (Smith.) Tot. 5 : 18.,
20 : 25 I., 26 II.

Alagi nyári lóversenyek.
(Második nap.)

Az alagi versenyek mai második napja bö-
velkedik izgató inczidensekben s igy, bár az egyet
futamokban csak kisszámu ló állt a starter zász-
laja elé, a versenyek elég érdekesek voltak. Közön-
ség ma már nagyobb számban rándult ki Alagra.

Az elsö futamban tiz induló közül a gróf
Pejacsevich által igen ügyesen lovagolt Öszi rózsa
volt elsö. A Marquis-gátversenyben csak két ló állt
a starthoz. A ring Springinsfeldben bizott, mig a
herczeg Taxis által lovagolt Bumdiöh outsiderként
indult. Start után 1600 méteren keresztül a lovak
a lehetö leglassubb paceban futottak, mert egyik
sem akart vezetni. Itt Bumdiöh megszökik s elö-
nyét folyton nagyobbitva, igen könnyen gyöz.

A Palotai akadályversenyben a favorit Ontario
vereséget szenvedett, mig Hathalom a második
akadálynál fölbukott. A Kétéves-nyeretlenek verse-
nyében 10 méterrel a czél elött Ármány lovasa,
Csompora lováról lebukott, de semmi baja sem
történt. A ló a közeli erdöbe szaladt és a verseny
végéig nem tudták elfogni.

A részletes eredmény a következö:
I. Eladók handicapja. Dij 1000 korona. Távol-

ság 1600 méter.
1. Gróf Pejacsevich J. Ö s z i r ó z s a 68 kilogramm,

lovagolta gróf Pejacsevich.
2. Geist G. D o u a i r i e r e 68 kilogramm,

lovagolta Szemere K.
3. Chernél Gy. C s e c s e 66 kilogramm,

lovagolta Mr. Brook.
Futottak még: Burchard A. Splugen 75 kilo-

gramm, lovagolta tulajdonos. Mr. Blue Juliette 69 kilo-
gramm, lovagolta hg. Taxis. Gróf Batthyány E. Massa
69 kilogramm, lovagolta gróf Kinsky. Gróf Orssich
Dobsina 63 kilogramm, lovagolta tulajdonos. Abonyi A.
Streber 67 kilogramm, lovagolta Hummel százados.
Gróf Degenfeld Lala 64 kilogramm, lovagolta Gömöry.
Wahrmann R. Picca Lilly 64 kilogramm, lovagolta
báró Eltz.

Birói itélet: Könnyen két hoszszal elsö, fél
hoszszal harmadik.

Totalisateur: 5:23. Helyre 25 : 44 I., 25:77. II.
25 : 40 III. Nyertesre ajánlat nem történt.
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II. Eladók akadályversenye. Dij 1500 korona.
Távolság 4000 méter.
1. Geist G. D o g a r e s s e 67 kilogramm,

lovagolta Csompora.
8. Mr. Newmarket T h e o b a l d 70 1/2 kilogramm,

lovagolta Böhm
8. Mr. Red and Blue F a i r p l a y II. 63 1/2 kilogramm,

lovagolta Juhász
Futott még: Fejérváry G. Madár 76 kilogramm,

lovagolta Hruska
Birói itélet: Könnyen két hoszszal elsö, négy

hoszszal harmadik.
Totalisateur: 5 : 7, helyre 25 : 27 I., 25 : 28 II.
Nyertesre ajánlat nem történt.
III. Marquis-gátverseny-handicap. Dij 1200 ko-

rona. Távolság 2800 méter.
1. Dreher A. B u m d i ö h 72 kilogramm,

lovagolta herczeg Taxis.
9. Burchard A. S p r i n g i n s f e l d 73 kilogramm,

lovagolta a tulajdonos.
Birói itélet: Igen könnyen két hoszszal elsö,
Totalisateur 5 : 6.
IV. Palotai akadályverseny handicap. Dij 1500

korona. Távolság 4800 méter.
1. Gróf Pejacsevich D e n e v é r 63 kilogramm,

lovagolta Pfeiffer.
2. Mr. Red and Blue O n t a r i o 74 kilogramm,

lovagolta báró Eltz.
Futott még: Chernel Gy. Hathalom 65 kilo-

gramm lovagolta Hummel, mely elbukott.
Birói itélet: Könnyen két hoszszal elsö.
Totalisateur: 5 : 25.
V. Kétéves nyeretlenek eladó-versenye. Dij

1000 korona. Távolság 1000 méter.
1. Gróf Károlyi Gy. R é s z e s 60 kilogramm,

lovagolta Csompora.
2. Mr. C. Wood H a r m a t II. 53 kilogramm,

lovagolta Korytko.
3. Fáy Halász G. F a b i u s 56 1/2 kilogramm,

lovagolta. Fürst.
Futottak még : Gróf Erdödy R. Hubertus 54 1/2

kilogramm, lovagolta Juhász. Gróf Eszterházy B. Lucza
Panna 60 kilogramm, lovagolta Mitro. Gróf Pejacsevich
A. Propeller 53 kilogramm, lovagolta Musil Rohonczy
6. Belladonna 55 kilogramm, lovagolta Szöböllödi. Gróf
Wenckheim D. Ármány 53 kilogramm, lovagolta Kapu-
sek, melynek hevederszija elszakadt, lovasa pedig leesett.

Birói itélet: Biztosan egy hoszszal elsö, fél-hosszal harmadik.
Totalisateur : 5 : 22, helyre .25 : 39 L, 25 : 115

II., 25 : 43 III.
Nyertest az árverésen 2550 koronáért vissza-

vásárolták.

VI Gödi-dij. Dij 1200 korona. Távolság
2400 méter.
1. Geist G. G r u m b l e r 69 kilogramm,

lovagolta gr. Pejacsevics
2. Capt. Gaston A b g a r 71 kilogramm,

lovagolta Mr. Brook.
8. Dreher A. Z o p f 68 kilogramm,

lovagolta hg. Taxis.
Futottak még : Gróf Pejacsevics A. Trilby 64 1/2

kilogramm, lovagolta Gömöry.
Birói itélet: Könnyen két hoszszal elsö, egy hosz-

szal harmadik.
Totalisateur: 5 : 22, helyre 25 : 40 L, 25 : 37 II.

Bécsi nyári lóversenyek.
(Kilenezedik nap.)

A nyári meeting, melynek legnagyobb szenzá-
cziója a 100.000 koronás osztrák derby volt, ma
ért véget a Freudenauban.

A nyári lóversenyek utolsó napjának is meg
volt a maga érdekessége, mert ekkor került eldön-
tésre a 20.000 koronás Metropole-dij, melyben elsö
klasszisu kétéveseink elöször mérköztek az 1100
méteres távolságon. Az idén nagy kiváncsisággal
néztünk a Metropole-dij kimenetele elé, mert mindez
ideig nem tudtuk, hogy melyik a legjobb kétévesünk.
Start elött a jelzötáblára a következö lovak nevét
huzták föl :

Hlusion lovagolta Ibbet
Brodler , Bulford S.
Annuska „ Adams
Rio Tinto „ Barker
Szabász » Cleminson
Mindegy , Hyams
Electra „ Güchrist

A fogadó közönség az oly szép formát muta-
tott Brodlerben bizott, mig másodsorban Annuskára
és Rio Tintora kötöttek fogadásokat. A futam csak-

ugyan a favorit Annuska gyözelmével végzödött,
mig a második helyre Mindegy érkezett be a top
weightot vivö Rio Tinto elött.

A Beaten-handicap a mezöny legnagyobb
outsiderjének Morgónak gyözelmével végzödött. A
totalisateur 5 forintra 111 forintot fizetett, mig
helvre 25 forintra 108 forint volt az osztalék.

A részletes eredmény egyébiránt a következö :

I. Gatverseny-Handicap. Dij 3000 korona. Tá-
volság 2400 méter.
1. Capt Gaston T e r m i d o r 68 1/2 kilogramm,

lovagolta Salter.
2. Gróf Trauttmansdorff B á l k i r á l y n é 60 kilogramm,

lovagolta Slinn.
3. Herczeg Auersperg S t u w e r 70 kilogramm,

lovagolta Williamson.
Futottak még : Ottó föherczeg Trial 73 1/2 kilo-

gramm, lovagolta Kapusek. Miklósfalvi ménes Ronacher
63 1/2 kilogramm, lovagolta Wheeler. Lebuady R. Sarajevo
62 kilogramm, lovagolta Barker. Egyedy Á. Vajjon 60
kilogramm, lovagolta Sydenham.

Birói itélet: Könnyen másfél hoszszal elsö, há-
rom hoszszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 35, helyre 25 : 52 I., 25 : 125 II.,
25 : 45 HL

II. Vederemo-verseny. Eladóverseny. Dij 4000
korona. Távolság 3200 méter.
1. Mr. Silton B r i g a n d 62 1/2 kilogramm,

lovagolta Adams.
2. Egyedy A. B u d a 51 1/2 kilogramm,

lovagolta Griffiths.
3. Capt. Gaston M o r n y 58 1/2 kilogramm,

lovagolta Barker.
Futottak még : Mr. Janoff Driwer 561/2 kilogramm,

lovagolta Hyams, lovag Lederer Alpár 46 1/2 kilogramm,
lovagolta Gilchrist. Ugyanaz SZIVÓS 46 1/2 kilogramm,
lovagolta Slack, Dr. Russo E. Lord Bok 46 1/2 kilogramm,
lovagolta Wilton, Szemere M. Kilenczes 51 1/2 kilogramm,
lovagolta Cleminson, Mr. C. Wood Fot-Park 51 1/2 kilo-
gramm, lovagolta Sharpe.

Birói itélet: Könnyen 1 1/2 hoszszal elsö, 1 1/2
hoszszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 23, helyre 25 : 42 I., 25 : 81
II., 25 : 45 III.

III. Metropole-dij. Dij 20000 korona. Távol-
ság 1100 méter.
1. Jankovich B. Gy. A n n u s k a 51 kilogramm,

lovagolta Adams.
2. Báró Springer M i n d e g y 55 kilogramm,

lovagolta Hyams.
3. Báró Edelsheim R i o T i n t o 60 kilogramm,

lovagolta Barkér.
Futottak még: Mr. Dorryt Illusion 53 1/2 kilo-

gramm, lovagolta Ibbet. Dreher' A. Brodler 55 kilo-
gramm, lovagolta S. Bulford. Gróf Esterházy M. Szabász
55 kilogramm, lovagolta Cleminson. Dr. Russo E.
Electra 53 1/2 kilogramm, lovagolta Gilchrist.

Birói itélet: Biztosan másfél hoszszal elsö, fej-
hoszszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 19. helyre 25 : 41 I., 25 :,57
II.,"25 : 53 HL

IV. Beaten-Handicap. Dij. 4000 korona. Tá-
volság 1600 meter.
1. Egyedy A. M o r g ó 39 kilogramm,

lovagolta Milne.
2. Szemere M. G a r i b a l d i 52 1/2 kilogramm,

- lovagolta Cleminson.
3. Báró Üchtritz I g n á c z 67 1/2 kilogramm,

lovagolta Sharpe.
Futottak még: Mr. Silton Primula 52 1/2 kilo-

gramm, lovagolta Hyams. Dreher A. Zote 51 1/2 kilo-
gramm, lovagolta S. Bulford. Gróf Forgách Kisasszony
49 1/2 kilogramm, lovagolta Wilton. Herczeg Taxis Thury
49 1/2 kilogramm, lovagolta Prudames. Gróf Kinsky Zd.
Pressburg 49 kilogramm, lovagolta Gilchrist. Mr. Lincoln
Spinster 48 1/2 kilogramm, lovagolta Ibbet. Lov. Lederer
Tamina.42 1/2 kilogramm, lovagolta Slack.

Birói itélet: Könnyen ötnegyed hoszszal elsö,
egy hoszszal harmadik.

' Totalisateur: 5 : 111, helyre 25 : 108 L, 25 : 95
II., 25 : 77 III.

V. Záró-verseny. Dij 3000 korona. Távol-
ság 1000 méter.
1. Gróf Sztáray J. A d o m a 56 kilogramm,

lovagolta Gilchrist.
2. Gr. Festetics J. M a i m a i s o n 54 1/2 kilogramm,

lovagolta Park.
3. Gr. Sternberg R a v a c h o l 56 kilogramm,

lovagolta Barker.
Futottak még : Jankovich B.-Gy. Pacsirta 54 1/2

kilogramm, lovagolta Adams, Schindler L. Jaskolka 54 1/2
kilogramm, lovagolta Wilton.

Totalisateur: 5 : 11, helyre 25 : 32 I., 25 : 34 II.
VI. Nyeretlenek akadály-versenye. Dij 3000

korona. Távolság 4800 méter.
1. Herczeg Eszterházy V o l t i g e u r 69 1/2 kilogramm,

lovagolta Williamson.
2. Lebaudy R. P e r e a t 62 kilogramm,

lovagolta Salter.
3. Schwarcz-Fekete F e j e d e l e m 62 kilogramm,

lovagolta Buckenham.
Futottak még: Gróf Kinsky Zd. Nebáncs 62

kilogramm, lovagolta istállófiu. Michelstädter százados
Vievia 62 kilogramm, lovagolta Slinn. Tränkel százados
Milleneurs 62 kilogramm, lovagolta Wheeler.

Birói itélet.: Feltartva két hoszszal elsö, négy
hoszszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 8, helyre 25: 32 I, 25 :59 II.
VII. Handicap. Dij 2000 korona. Távolság

1200 méter.
1. Mr. Newmarket M a l t e s e r 50 1/2 kilogramm,

lovagolta Peake.
2. Dreher A. D o g m a 56 kilogramm,

lovagolta Bulford S.
3. Gr. Trauttmansdorff Ano 55 1/2 kilogramm,

lovagolta Barker.

Futottak még: Mr. Black Csintalan 64 kilogramm,
lovagolta Buckenham, gr. Kinsky Zd. Wienerwald 60 1/2
kilogramm, lovagolta Grimshaw, br. Springer Orchef 56
kilogramm, lovagolta Hyams, Egyedy A. Juratus 52 1/2
kilogramm, lovagolta Griffiths, Dr. Russo E. Aspasia
50 1/2 kilogramm, lovagolta Cleminson, Miklósfalvi ménes
Tindirindi 50 kilogramm, lovagolta istállófiu, gr. Kinsky
Zd. Blizzard 46 1/2 kilogramm, lovagolta Wilton.

Birói itélet: Igen könnyen négy hoszszal elsö,
egy hoszszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 16, helyre 25 : 31 I., 25 : 48. II
25 : 73 III.

A HIVATALOS LAPBÓL.
Kinevezések. A k e r e s k e d e l e m ü g y i mi-

n i s z t e r Zay Adolf miniszteri tanácsost a magyar ke-
reskedelmi muzeum felügyelö bizottsági tagsága alól
felmentette s ugyanezen bizottság tagjává Szterényi Jó-
zsef miniszteri osztálytanácsost, a v a l l á s - é s köz-
o k t a t á s ü g y i m i n i s z t e r Borbély Károly mar-
kari és Mayer Teréz vörsi római katholikus iskolai ok-
leveles tanitót, illetve tanitónöt a mojszéni állami elemi
népiskolához rendes tanitóvá illetve tanitónövé, Bonetta
Klementina okleveles tanitónöt a piski-telepi állami
elemi iskolához rendes tanitónövé, a k a p o s v á r i
m a g y a r k i r á l y i p é n z ü g y i g a z g a t ó s á g
Bárány Dezsö marczalii adóhivatali dijtalan gyakornok-
jelöltet ugyanezen adóhivatalhoz ideiglenes minöségben
dijas gyakornokká, Kundler Ármin kaposméröi lakost
a karádi adóhivatalhoz ideiglenes minöségben dijas
gyakornokká, a b e s z t e r c z e b á n y a i k i r á l y i
t ö r v é n y s z é k Bauer Gusztáv zólyomvármegyei
számvevöt a beszterczebányai királyi törvényszékhez
tót tolmácscsá, a t o r d a i k i r á l y i t ö r v é n y -
s z é k elnöke Szilágyi Andor felvinczi királyi járásbiró-
sági ideiglenes napidijas szolgát a topánfalvai királyi
járásbirósághoz III. osztályu hivatalszolgává nevezte ki.

Árverések a fövárosban. Czapek János ingósá-
gai VIII. Nagyfuvaros-utcza 13. junius 11. Dr Székely
Béla ingóságai VIII. József-körut 14. junius 10. Müller
Ármin ingóságai VI. Lehel-utcza 23. junius 10. Schlesin-
ger, Adolf ingóságai IX. Soroksári-utcza 49. junius 11.
Klein Márton ingóságai VII. Elemér-utcza 5. junius 11.
Vidor Ede ingóságai I. Mártonhegy 7651/b junius 10.
Árgay Bódog ingóságai V. Nádor-utcza 5. junius 10.
Illyés Gyula ingóságai IX. Ferencz-utcza 14. junius 10.
Weiner Gyula ingóságai VII. Dob-utcza 74. junius 10.
Sklensky J. és társa czég ingóságai VII. Elemér-utcza
6. és Hungária-ut 10. Dr. Barta Gábor ingóságai VIII.
József-körut 40. junius 23. Scholler Gusztáv ingóságai
VIII. József-körut 79. junius 10. Ifj Kozma Ignácz ingó-
ságai VI. Eötvös-utcza 10. junius 10. Ramaszéder János
ingóságai VII. Törökör Örnagy-utcza, 9. junius 10. Sváb
Ferencz ingóságai VII. Sajó-utcza 6—8. junius 13. Kre-
nedis Ödön ingóságai II. Fö-utcza 8. junius 11. Neuman
Johanna ingóságai VII. Dob-utcza 7. és VII. Nyár-utcza 5.
jun. 10. Sehwaib Kálmán ingóságai VI Szondy-u. 89.jun.
10; Back Sándor és társa ingóságai VI. Rózsa-utcza 87.
junius 10. Steiner Ignácz ingóságai VII. Dohány-utcza
90. junius 10. Böke Benö ingóságai VII. Dob-utcza 59.
junius 10. Sprém Elek ingóságai VI. Dalnok-utcza 27.
junius 14. Legman Alajosné ingóságai IV. Papnövelde-
utcza 10. junius 23. Jankovich József ingóságai VII.
Csömöry-ut 16. junius 10. Feder Adolf ingóságai VII.
Jósika-utcza 11. junius 10. Grossmann József ing. VI.
Aradi-utcza 62. junius 10. Bodánszky Betti ingatlanai
V. Alkotmány-utcza 22. julius 26.

Árverések a vidéken. Kemény Izidor ingóságai
Ujpesten junius 13. Hackspacher Mátyás ingóságai Ha-
rasztiban (Ócsa) junius 11. Bicsi János ingatlanai Nántü
(Szatmár) községházánál julius 4. Joanovits Lázár in-
gatlanai Mohol (Zenta) községházánál junius 14. Berze-

viczy Béla ingatlanai Élesden junius 28. Györi Miklós
ingóságai Ujfehértóban (Nyiregyháza) junius 17. Riha
Mária Jozefin ingatlana Püspök-Ladányban junius 23.
Pápay Ignácz ingóságai Deménden (Ipolyság) junius 20.
Kállay György ingóságai Nagy Kállóban junius 20.
Mesko Ernö ingatlanai Kispesten junius 22. Csizmár
János ingatlanai Bács-Keresztur (Kula) községházánál
augusztus 10. Rotter Vilmos ingatlana Nagy-Kikindán
julius 30. Eitzenberger Teréz ingatlanai Lajta-Szent-
Miklós (Nagy-Márton) községházánál julius 28. Voditska
Józsefné ingatlana Aradon junius 24. Stern Herman
ingóságai Petrozsényben (Puj) junius 28.

Pályázatok. A lugosi törvényszéknél aljegyzöi
és irnoki állásra, a lugosi földmives iskolánál gazdasági
segédi állásra, a jászberényi földmives iskolánál gaz-
dasági segédi állásra, a turócz-szent-mártoni (Besztercze-
bánya) járásbiróságnál segédtelekkönyvvezetöi állásra,
a liptó-szent-miklósi (Rózsahegy) járásbiróságnál al-
jegyzöi állásra, a fiumei pénzügyigazgatóság számvevö-
ségénél számvizsgálói állásra, az ungvári agyagipari
szakiskolánál kályhás segéd-müvezetöi állásra, a csá-
kovári földmives iskolánál gazdasági segédi állásra,
postamesteri állásra Brezován (Nyitra vármegye) lehet
a folyamodásokat benyujtani.

NYILT-TÉR
Getmbta-kerékpánk. Meteor-kerékpárok.

Nagy

kerékpáriskola.
litQiO mesterek Villanyvilágitás.

Fodor Károly és társa
Aréna-ut és Lendvay-utcza sarok

WHImiurom-vmmut mmgáHÓhmlyo.
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Kiadó lakások augusztus 1-ére
Üllöi-ut 18. sz. a. ujonan épült házban:

földszint

emelet

U. emelet

d . emelet

Bon-
helyiség
700 frt.

portállal süáteit,

Ozleti he-
lyiség

vagy lakás
1400 frt.

3 udvari szoba, 1 nagy SS aég
méternyi és 1 kisebb k
élö-, fürdö-, cselédszoba, fcaaiEa,
kamra, 2 kioset, pIBcze és padlás-
sal, az udvari tiaktiisbaa kfilön fe-
dett folyóscval, direkt bejárat a iéo-

csSbfczból

Lakás
750 frt.

2 utczai szoba, 1 odrait azefea, ei*-,
fürdö-, cselédszoba, konyha, kamra,

kloset, pincze és padlással.

Lakás
750 frt.

3 utczai szoba, elö-, fardé-. cseléd-
szoba, konyha, kamra, kicwet, jptáczé

és padlással.

Lakás
700 frt.

2 utczai, 1 udvari azóta, elö-, r
cselédszobával,, konyha, kamra, klo

set, pjnegg « paritással

Lakás
700 frt.

3 utczai szoba, élö-, fürdö-, cseléd-
szobáTal, konyha, k u n , klsaet,

pincze és padlással.

Lakás
380 frt.

2 udvari szoba, elöszobává!, konyha,
kamra, kloset, pincze és padlással.

L a k á s 2 udvari sióba, «>ifl"fr1>»a. konyha,
3 4 0 f r t . kamra, kloset, pineze és padlással.

Utczai lakásokban gáz- és villamosvezeték, parkéti
tapéta stb. Udvari lakásokban gázvezeték, parketák

fedett folyosók, kertre nyiló kilátással.

KÖZGAZDASÁG.
Páris, junius 9. (Bankkimutatás.) A pénzfor-

galom aránya az érczkészlethez 85.34: 100. Kamatok
és leszámitolás jövedelme 397.000 frk. Érczkészlet
(ezüst) + 5.250,000 frk. Váltótárcza — 15.916,000
frank. Magánkövetelések —41.527000 frank. Érczkész-
let (arany) + 6.451.000 frank. Elölegek aranyru-
dakra — 1.243.000 frk. Jegyforgalom — 76.386,000
frank.

Közgazdasági táviratok.
New-York, junius 9. (C. T. B.)

Buza, juliusra'
, szeptemberre
, deczemberre

Tengeri juliusra

Chicago, junius 9. (C T. B.)

junius 9.
cents
93*/*
80
78*/*

junius 8.
cents

94V*
81V»

junius 9*
cents

junius 8.

Buza, szeptemberre
Tengeri szeptemberre

75V* 76*/*
2&U

Budapesti értéktözsde. Junius 9. A mai ün-
nepnapi magánforgalomban mérsékelt üzlet mellett
az irányzat tartott maradt. Köttetett: osztrák hitel-
részvény 360.20—360.85. Magyar hilelrészvény
402.75—401.80. Államvasut 361.75—361.71, OSZ-
TRÁK hitelrészvény zárul 360.70 forinton.

Budapest-monori gyártelep-részvénytársaság.
E társaság ma tartotta közgyülését M ü n n i c h
Aurél elnöklése alatt. Az igazgatóság jelentése sze-
rint a lefolyt év mérlege 32.626 forint 34 krajczár
veszteseggel záródik. Anyagi helyzetének tisztázása
czéljából az igazgatóság most azt inditványozta,
hogy az eddigi 3 üzleti év veszteségén, azaz
72.-257 forint 61 krajczáron kivül még 27.742 fo-
rint 39 krajczár, tehát összesen 100.000 forint a
részvénytökéböl l e i r a s s é k , illetve részvényen-
kint 25 forint lebélyegeztessék. E lebélyegzés foly-
tán a részvénytöke '300.000 forintra redukálódik. A
közgyülés a jelentést tudomásul vette, a felment-
vényt megadta s az igazgatóság javaslalát elfogadta.
Végül az igazgatóság és a felügyelöbizottság tag-
jait ujból megválasztották.

Gabonabehozatalunk. A moh hónapban
még nagyon élénk volt a gabonabehozatal.
F i u m é n át nem kevesebb mint 248.302
métermázsa gabnanemü érkezett, amely meny-
nyiséget részint azonnal elszállitották belföldi
vasuti és hajóállomásokra, részint pedig be-
raktározták. Érkezett nevezetesen 6 hajórako-
mány román és 1 hajórakomany orosz t e n -
g e r i , összesen 111.347 métermázsa; 3 hajó-
rakomány hátsóindiai n y e r s r i z s , összesen
110.020 métermázsa; 1 rakomány orosz és 1
román b u z a , összesen 9765 métermázsa,
végül egy rakomány : 17.170 métermázsa orosz
r o z s . Juniusban már csak elvétve érkezik
egy-egy rakomány külföldi gabona; juliusban
teljesen megszünik az import, augusztusban
pedig megkezdödik a magyar gabona exportja-
Épen egy féléve van annak, hogy a külföldi
gabona importja Fiumén át megkezdödött. EZ

idö alatt — deczember 1-töl május 31-ig —
nem kevesebb mint 867.391 métermázsa kü-
lönféle gabona érkezett a fiumei kikötöbe. Nor-
mális forgalom csakis rizsben fejlödött, amely-
böl tavaly 349.457 és az idén 326.486 méter-
mázsát hoztak be a rizshántoló gyárak. A többi
gabonanemüekböl tavaly csak a tengeri szere-
pelt 6787 métermázsával. Ellenben az idén
behoztak :

Buzát Tengerit Rozsot Árpát
m ó t e r n i á z i a

Romániából 3.777 329.156 3.140 12.486
Oroszországból 111.855 43.261 17.170 —
Törökországból % ^ — 800
Amerikából 19.764 — — —

135.398 372.417 20.310 12.780
A román tengeri és az orosz buza sze-

repel tehát legnagyobb kontingenssel a Fiumén
át irányuló gabonaforgalomban,

BUDAPESTI GABONATÖZSDE.
Budapest, junius 9.

Gabona- és lisztforgalom.
-i »fii. kir. közp. statisztikai hivatal áz 1898. éti junius kft 7
este 6 ólától junius 8. este 6 óráié Budapestre vasuton és hajón
érkezett a innen elszállitott gabonaküldeményekröl és a budapesti
(feáaüiwatelBái »tój«fT«eU lábam* w Hoúnemifwéfekril a követ-

keep kimutatási teszi közzé;

Az ára Érkezett
vasuton j hajón | egyB.lt

Elszállittatott
vasuton | liajóu j ugyQU

m é t e r m a z s a

a) h e 1 y i f o r g a l o m b a n

a a k * *
tengeri . . . .

1

210

uoj

8038

481
13386
17528

7Ö8
8038

641
18868

17888

400

400

11051

11051

_„.

• 11451

' 11441

b) á t m e n e t i f o r g a l o m b a n

• a b . . . . . .
tenget i ' . . . .

összesen . ,

IM
II

—

—

—

-

\ I =~ \ ~~IM
I]

—
• - -

i

—

—

a fövámhivatalnál elöjegyeztetett;

AltM
é

buza
nts.
árpa

Visszkivitd
ezciláhól valo

behozatalra
i eJöj. uiennyi-
[ aég méterm.

Aatm
megnwrexoa*

rozsliszt . . I
árpalimt . . .

A visazkivi-
Uln l

iné-ennyiiiutf iné
Isrmifilklum

779

összesen 77»

KÜLFÖLDI GABONATÖZSDÉK.
Boroszló, junius 9. Buza helyben 20.50 márka

(== 12.06 frt) sárga. Buza helyben 20.-- mátka
( = 12.— frt). Rozs helyben 15.70 márka ( = 9.23
frt). Zab helyben 16.90 márka (= 9.94 frt-) Tengeri
helyben 12.— márka (== 7.06 frt). Minden 100 kilón-
kint. Átszámitási árfolyam 100 márka == 58.80. frt,

Hamburg, junius 9. Buza holsteini 210—225
márka ( = 12.35—13.24 frt). Rozs meklenburgi
160—170 m. (=9.41—10— frt.) Rozs orosz 101 —
102 márka ( = 5.94—6.02 frt). Minden 100 kilónkint,
Átszámitási árfolyam 100 márka = 58.80 frt.

Páris, junius 9. (Megnyitás.) Buza folyó hóra
28,70 frank (=13.68 frt). Buza juliusra 27.80
frank (= 13.25 frt). Buza julius-aug.-ra 26.65 frank
( = 12,71 frt). Buza 4 utolsó hóra 23.10 frank
(=11.02 frt).Rozs folyó hóra 19,— frank (— 9.06
frt) Rozs juliusra 1625 frank (= 7.77 frt)
Rozs iulius-aug.-ra l5.25 frank (== 7.29 frt). Rozs
4 utolsó hóra 13.86 frank (=6.59 frt). Minden 100
kilónkint. Átszámitási árfolyam 100 frank = 47.70
forint

Páris, junius 9. (Zárlat.) Buza folyó hóra
28.50 frank (= 13.59 frt). Buza juliusra 27.65
frank (— 13.19 frt). Buza julius-augusztusra 26.46
frank (=12.62 frt.) Buza 4 utolsó hóra 22.80
frank (=-10.87 frt).

London, junius 9. Gabona csökkenö, csekély
üzlet melleit. Buza 6, zab 3 pennyvel alacsonyabb.
Hozatalok: buza 40.000, árpa 10.000 és zab 7.000
quarter. Tengeri helyben 17 3/8 sh.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDÉK,
Berlin, junius 9. A bankpiacz élénksége szi-

lárditott. Hilelrészvény szilárd. Járadék szilárd.
Spanyol járadék bágyadt Vasutak tartottak. A zár-
lat gyengébb. Magánkamatláb 3 3/8%.
Berlin, junius 9. Osztr, aranyjáradék 102.70,
Magyar aranyjáradék 102.75, Magyar koronajáradék
9.50 Osztrák hilelrészvény 225.25, Osztrák-magyar

államvasut 153.40. Déli vasut 34.—, Osztrák bank-
jegy 169.80, Rövid lejáratu váltó Bécsre vagy
Budapestre 169.50, Rövid lejáratu váltó Párisra
80.75, Rövid lejáratuváltó Londonra 20.40, Orosz
bankjegy 216.75, Olasz járadék 92.40, Laura-kohó
904.50, Harpeni 187.40, Olasz központi vasut
134-—, Török sorsjegy 115.50.

Az utótözsdén : Osztrák hilelrészvény 225.25,
Osztrák-magyar államvasut 153.30, Béli vasut 33.90,
Magyar aranyjáradék 102.75, Disconto-társaság
201.10.

Berlin, junius 9. (Zárlát.) 42% papir-
jár. 101.50, 4.2°/o ezüstjáradék 101.60, 4°/o osztr.
aranyjáradék 102.80, 4°/o magyar aranyjáradék
102.70, osztrák hilelrészvény 225.20, Magyar
koronajár. 99.60, déli vasut 34. -, osztrák-
magyar államvasut 153.40, orosz bankjegy 216.55,
bécsi váltóár 169.80, 4%-os uj orosz kölcsön
101.40, magyar beruházási kölcsön 100.80, olasz
járadék 92.30, Kassa-odergi vasut 96.60 Az irányzat
csendes.

Berlin, junius 9. (Utótözsde.) Osztr. hitel-
részvény, 225.20, déli vasut 33.90, osztrák-magyar
államvasut 153.30. Az irányzat gyenge.

Hamburg, junius 9. (Zárlat.) 4.2°/, ezüst-
járadék 86.—, osztrák hitelrészvény 305.—,
osztrák-magyar államvasut 772.50, déli vasut 1(55.75,
olasz járadék 92.30, 4% osztr. aranyj. 103.—,
4%-os magyar aranyjáradék 103.20. Az irányzat
gyenge.

Frankfurt, junius 9. (Zárlat.) 4.2% ezüst-
járadék 86.—, 4% osztrák aranyjáradék 103.—,
4% magyar aranyjáradék 102.60, magyar ko-
ronajáradék 99.55, osztrák hitelrészvény 305.50
osztrák-magyar bank 773.50, osztrák-magyar
államvasut 309.87. déli vasut 70.—, Elbevölgyi
vasut 225.—, bécsi váltóár 169.60, londoni váltóár
20.382, párisi váltóár 80.725, bécsi bankverem
228.62, villamos részvény 139.—, alpesi bánya-
részvény 139.—, 3°/o magyar arany-kölcsön 88.90.
4.2% papirjáradék 86.50, Az irányzat szilárd.

Frankfurt, junius 9. (Utótözsde.) Osztrák
hitelrészv. 305.25, Déli vasut 70.13, Osztrák-magyar
államvasut 310.—.

Páris, junius 9. (Zárlat.) 3% franczia jár.
103.25, 3 1/2 % franczia jár. 106.35. olasz járadék
93.65, Osztrák földhitelrészvény 1295.--, osztrák
magyar államv. 777.—, Francz. törl. jár. 101.60.
4%-os osztrák aranyjáradék 102.70, 4 száz. ma-
gyar aranyjáradék 104.12, Ottomán-bank 559.—.
Dohányrészvény 292,50, Párisi bankrészvény 942,
Osztrák Länderbank 485.—. Alpesi bányaiészvény
349.—, Az irányzat szilárd.

Páris, junius 9. Uj 3% franczia járadék
101.60, 3%-os franczia járadék 103.25, 3 1/2%
franczia járadék 106.35, Osztrák földhitelintézet
1295, Osztrák-magyar államvasut 777.—, Osztrák
aranyjáradék 102.70, Déli vasuti elsöbbség 887.50,
Török sorsjegy 112.—, Olasz járad. 9765, Spanyol
kölcsön 83.81, Meridional 682.—, Ottomanbank
559.—, Rio Tinto 661.—. Debeers 691.50, fiastrand
118.—, Chartered 61.—, Randfontein 33.—. Magyar
aranyjáradék 104.12. Alpesi bánya 349.—, Török
dobányrészvény 392.—

London, junius 9. (Zárlat.) Angol consolok
111.6/16, déli vasut 7.—, spanyol járadék 35.25,
olasz járadék 92.3/8, 4% magy. aranyjáradék
102.25, 4% rupia 62.3/8, Canada pacificvasut 88.25,
leszámitolási kamatláb l.1/2, ezüst 27.25 Az irány-
zat nyugodt.

New-York, junjus 9. Ezüst 58. 1/8,

IDÖJÁRÁS.
A m. kir. meteorologiai központi intézet távirati

jelentése 1898. junius 9-4:/ reggel 7 órakor.

Arraviralta .
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A léjoyomáa Euripa csiaki és nyugati izéién
dett. Á maximnál .\'orvé;i:'iban 770 mni. fö.é >

tetematen
emelkedett. A maxijnuai .\'orvé;i:'i_ban 770 mni. fö.é emelkedett.
Sekély depressziók vannak a Lyoni-öböl és Dél-Oroszország tájén.

Gyenge esözés volt Oros/ország déli részén, cuzórtaa
másutt i*, de egészben az ourópai idöjárásnak száraz a jeliega. A
höméwékleti viszonyok váltagaiianok.

Hazánkban száraz idö uralkodik, amennyiben zivataros esS
csak egy-két helyeit volt. (Nagyobb zápor Csáktornyán 80 sun.) A
hömérséklet valamivé! kisebb a normálisnál.

Változóan felhös, enyh* idö várható, helf ankiat «#0v«l é j
zivatarral.

A szerkesztésért felelös: a föszerkesztö.



SZINHÁZAK.
Budapest, péntek, 1898. junius 10-én.

NEMZETI SZINHÁZ.

ÉTI bérlet 132.

Mukányi.
Vigjáték 4 felvonásban. Irta

Csiky Gergely.
Személyek:

Mukányi Bódog Szinti I,
Olga Sxacsvayné
Piroska Nagy I-
Margit Cs. Alszegi
Darnaf Egressy
Elia Pauiayaé
Szeredy Hurvath
Zábtiiya Gabanyi
Kozák Vizvári
Várfconyi Endre Dezsö
Ifj. Varga Gergely Ketzeri I.

Kezdete ?Vz Arator.

NÉPSZINHÁZ.

1848.
(Hadak utja.)

L&tráayos, zenés szinmü, elö-
játékkal, 11 képbea. A. népszin-
házi bizottság megbizásából irta
és zenéjét szerzetté Verd György.

Személyek :
Petöfi Sándor Lubinszky
Vasvári Pál Szerdahelyi
Irinyi József Várnai
Zakár Gergely Kenedich
Egy uri hölgy Bártfai M.
Egy poigár IJJvári

hölgy Talian
Ferenczy
Lendvai
Szirmai

Egy hölgy
Gróf Batthyány
Gróf Széchenyi
Kossuth
Eszter
Darkó Mózes
Débor
György
Laczkó
Pistuka
Balta Jáno3
Antos plébános

Bárdi G.
Horváth V.

Siposné
Szirmai
Raskó
Gyürki
Kiss M.
Szabó A.

Kezdete fél 8 órakor.

VIGSZINHÁZ.

718. Kim. 716. u á m .

Mozgó fény-
képek.

Bohózat 3 felvonásban. Irtak :
Blumentha! Oszkár és Kadel-
fcurg Gusztáv. Magyarositotta:

Heltai Jenö.
Személyek.

Kapor Kálmán Tapolczai
Htfangfca DeÜi E.
Göncs Bélint
Róza
Kazár Vilma
Kaján Tóbiás
Menszky Boris
Ladányi Alajos
Gombos
Julis

Balassa
Rostagni
Kalmár P.
Gál
Góth
Szerémy
Szöke
Munkácsy M.

Kezdete fél 8 órakor.

MAGYAR SZINHÁZ.

Aranylakodaiom.
1848—1898.

Látványos alkalmi játék crotet
képben. Etátokkal és limrrml.
Irtak: Beöthy László és Ribm
Viktor. Zenéiét összeállitotta:

Fekete J.

Személyek:

Koltay Jenö
Katalin
Béla, fiuk
Nyárady
Ilonka
Vidats János
Emerenczia
Bem tábornok
Petöfi századi*
Mikulák Janó
Krauszbácsi
Táncsics
A kormányzó
Kurucz fellalákj
Pista völegény
Boriska
Nikoiajevica Iván
Szergejevies

MotoárL.
Hettrej A.
Kardos A.

y
Láng E-
Lápösi

ITánvi
Sziklaiw K.
Székelj
Hidasi K.

Székely S .
Kemény

Kezdete V-a órakor.

VÁROSLIGETI SZINKÖR
Igazgató Feld Zsigmond.

A hipnotizált
anyós.

(Les erreurs du mariage.)

Bohózat 3 felvonásban. Irla:
Alexandxe Bissoo. Forditotta:

Köveesy Albert.

Kezdete 7 és fái ónkor.

BUDAI SZINKÖR.

Quasimodo,
a notredamel templom
harangozója és Eszme-
ralda a szép ozI0any|«ény.

Népies dráma 5 srakasrtwn.

Kezdete 7 fixakor.

KISFALUDY-SZINHAZ

Ó-BUDÁN.

Igazgató: Fejér Dezsö

Zárva.

WULFF EDE czirkusza
Ha és naponta este 7 1/2 órakor HAGY ELÖADÁS.

Elöadásra kerül:

Ede igaz-
é § k

Udvari ünnep XV-ik Lajosnál
Látványos kép, teljesen uj diszletekkel. Rendezi Wulff
gató. Ezenkivül fellépnek az összes müvészek és m&vésznSk,
bohóezok és a Duinmer August; a legjobban idomitott lovakat
Wulff Ede igazgató vezeti elö. Jegyek délután 5 óráig Itertészné
dohánytözsdéjében kaphatók. Holnap este 71/* órakor nagy elöadás

Udvari ünnep XV-ik Lajosnál.

Ös- Budavára
Ma, pénteken, junius hó 10-én

ELITE-ESTÉLY
ingyen tombolával.

Minden belépö-jegyhez (gyermekjegyek kivételével) öt,
minden bérletjegyhez egy ingyen tombolajegy adatik ki.

Egy nagy varieté-elöadás
esti fél 9 órakor.

A varieté két müsora egyszeri belépödij mellett játaza-
tik le. A páholyokban városi árak mellett lehet étkezni.

Belépö-dij 1 frt. Gyermekjegy 10 kr.
Mérsékelt áru belépö-jegyek a

hánytözsdékben.

Több (dállltasl érwnme! UtOntetr*
Budapesti jatessia és

Afldrássf-ot 60. c
ajánlja

gördülö feredönyeit
aczélpánttal vacy hevederrel

szabadalmazott hengerszerkezetéve411
vágó ryárfaninyaü. Arjecyzék

m éa binnenUft. TWatoa « •

Szinházi müsorok.

. .- , ,• Csókon szer-
AzujfunlandijzeU v ö l e g é n .

A Köbanyai Kiraly-Sörfözö
ár. Korányi és dr. Kéúy egyetemi tanár urak által

gyögyosélokra ajáklott

Malátasöre"
vórwegéHységnél , eméaztéal zavaroknál,
é l b k i á l ó i k l k á l t t i k

„
bajokbaa, vórwegéHységnél, eméaztéal zavarok
gyengeségáél stb. kiváló sikerrel kasználtatik.

Legkellemesebb üditö-ital
Megrendelhetö a gyári irodában Köbányán, vagy a

városi irodában VII. Kertesac-utcxa 4 0 .

KAYSER-KERÉKPÁROK
valamint elsörendü

angol és amerikaikerék-
párok jutányos árbáii
és elönyös fizetési- fel:

lételek mellett kaphatók
közvetlen a

föraktárban

DEMÉNYI é s ANGYAL-nál
'. Budapest, Andrássy-ut 50.

A fBráns •gredBli kw^te«r-l«k<4ája, a hol tuulókMzfl-
: Ittkdlabet tani5iü»tani5iü»

Mmms fmwitó~mBhm/Y. - mindmmnmmU mlkmt-
•-- rééwmk.— Arfmg&Mék htgymn. ' -

Nincs többé lábfájás
sem tynkszem, sem izzadás,

sem börkeményedés, sem láb-
daganat, sem fagyos láb, sem

lábégés
törid idei viselée -után mvgkStuiysbftl »
járása aonak, ki czipöjét dr. H6jry»a-fél«
u •árén yrüágcm. sxabodiauiiazott
AAb**t-tilpbIlémZ3l látja «L Párja
egyszerü—.CP kr, kéttös vastagságú 1.20 irt.
Az asbcst talpbélés kitünöségét legjobban,
bizonyitja, hogy a es. és 'kir. közös had-
seregnek, és a m, kir. honvédségnek' eddig
22.500 pár szálüttátott. Szétküldés csakis
utánvétellel, vagy a pénz elöleges békül-,
dése es külön 10 kr. franco. Felvüágositááok

és prospektusok köszönet nyilvánitásuk
b t 6 b t é t i t & n s á S ú t__ pp y

ingyeii. Aitalános A»betru-gy6r betéti t&neság ,
. TÉL, Szté-mtez* 18.'— JBiés, I„ Eran* JToaef-quai 7.

Antisepticus és hygienicus

HÖLGY- ÓVSZER.
Teljes biztos hatással, használatban kiméletes ás netn

kellenek többé semminemü gyönsédtelen és ártalmas
gununi vagy spongya-czikkek. 1 doboz (t2 drb) ára 1 frt
.50 kr. pontos használati utasitással. 1 frt 75 kr. elöleged
beküldése után bementve. Kapható a feltalálónál: :

László József gyógyszerésznél,
Maros-UJvsx (Brdely). {189}

Budapest i föraktár: Xcrpel, I*enér s a s gjógf-
szertára, V. , Llpot-kórnt 28-
33S7. Oyers é s diakrét scétkftldés.

Tmljmmon ártalmatlan.

A Magyar

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett, leg-

olcsóbban 940

Aszfalt-
burkolatok

fektetését és nedves lakások,
pinczék stb* gyökeres szárazza

tételét.

M r TELEFON. ~3S9

Elöfizetések
hirdetések
felvétetnek lapunk kiadó-

hivatalában,

VIII, József-körut 65, szám

A nyári idény alatt nyaraló
vagy fürdökbe utazó t. ez.
vevöközöns. felkéretik hogy

az idényszerü czikkek u. m.
hintaágyak, tourista-kellé-
kek, tornaszerek, croquot
és Lawn-tennis játékok,
Lignuni Sanctum golyók,
kugli bábok, Flaubert-iegy-
verek, revolverek, lég
gömbök, lampionok, legye-
zök, gyermek velocipsdek,
továbbá szódayiz-, iagy-
lélt- és kávégépek, keltö
órák, ntiböröndök. kula-
csok, plaidszijjak, halászó
szerek, lóhálók stb. be-
vásárlást hétköznapokon
sziveskedjenek eszközölni,
minthogy KeHtész-né!

vasárnap zárva van.
Lawn-tennis szabályokat
és árjegyzéket ingyen és
bérmentve küld. 1142

mell-, gége-, garat-, orr-betegeknek soole és fenyö szétporlasz-
tással külön kamarákban.

yisthmásoknak ptteumaticus curák.
Erzsébet-körut 6., X. (New-York átellenében).

Kendéiéi 11—l-ig éa 2—4-Igr. HU

Veküsk bemntatott számtalan mogbizhaió ~Ws
hiteles köaeönetirat folytán ezen .neg-yed-
sxázad óto fen i l ió reedelo-intézet

g.obben ajAnlhat6.
o legmele:

TITKOS betegségek
búrmonnvlro UailSIiek is,fmhArfolyáat,

mint mlnti,
a mag\
• * • • * • _ , _ _

alkarral, gyorsan es alaposáraDr. GARAI Antal
orvos*, sebész-,szemész-éa szillésztudor, v. es. kir. oszt.-föurvos

Budapest, belváros, IV. ker., Kigyó-utcza 1. szám.
I). emelet Bejárat a lépcsönél.

Rendel naponta délelött 10 órától egész délután 4 óráig, esto
7 órától 8 óráig.

Dijacott levelekre'legnagyobb figyelemmel válaszoltatik és gyógy-
szerekröl is gondoskodva lesz.

i ^ s ltoknak kOISn váróterem. ~ITT
Ugyanott megjelent és a szerzönél Dr. GARAI ANTAL-nál

- • megrendelhetö;

iaiár a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezok
iMszerQ gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., most
isak 0 0 kr. A könyv jól becsomagolva lesz elküldve, 1 frt be-

küldése mellett bérmentve, vagy 90 kr. utánvét mellett.
A k ö n y v t a r t a l m a : 1. Az ivarszervek leirása. II. A nemi elet
bredése. UI. As önfertdztetés s az éjjeli xnagömlö<ek.lY.Hugy-
hókatár (tripper) és hugycsöszükületok. V.A bujakór (siphiüs) A
Isvérfolyás. VB. Elgyengttlt férfierö VIII. Nöi rnagtalnnság. IX.AZ

avjizervek megbetegedésének fötényezöje: a prostitulió.

niolVa és bérmentve
házhoi szállitva.

Ahi kg. K u b a . . . . 6.50
fit kg. Mocea . . . 6.30
4v2kg. Jáva . . . . 6.50
4V 3 kg. Gyöngy . . .6.80
Alii kg. Portoriko . . 5.80
* i 2 kg. Samtos . . . 4.50
valódisága ganuttirozva.

Marsner-iéle
pczsgd-limonádé

100drt2kroa.
140

1.40
1 __

bérmentve küld a Budapesti l«-
raiUáros

Bélák István
Budapest, TJX., Rottenbüler-
•tfrza 4. H Ü I M , Mlaka 113.

t-sö húzás már 1898. junius hó 15-én.
2-Ik húzás 1898. szeptember hó 15-én.

huzásra érvényes

kolozsváti szerctetház sorsjegyei
• JSP®° nyereménynyol. j£

WO,mtO koronaérték*
Kaphatói
kyula és

gi Xolozsvartt, továbbá
váUó&Oetében Budapesten,

S S t ^ 6 r l f > 1 k t u**helybea:
Nyomatott az ORSZÁGOS HIRLAP körforgógépén Budapest. VIII., József-körut 66. szám.


